

ATENCIÓN.— Toda clase de correspondencia, y mismo literaria que administrativa, se dirigirá al nombre del Director o Administrador, a la calle de Rúa, núm. 25, imprenta y librería de Núñez.— Teléfono núm. 37.— No se devuelven los originales.

Talleres: Ramos del Manzano, 42. Teléfono número 67. Número suelto, DIEZ céntimos.

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Precios de suscripción en toda España. SEIS pesetas al trimestre. Anuncios, esquelas y reclamos, precios por tarifa. Comunicados y remitidos, precios convencionales. Todos los pagos, anticipados.

Dos ediciones diarias

Martes, 6 de Marzo de 1923

EL SEÑOR

Año XXXIX.—Núm. 11.892.



PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORITA

Escolástica Sánchez Mateos

que falleció en la dehesa de Cilloruelo el día 10 de Marzo de 1922

después de recibir los Santos Sacramentos.

R. I. P.

Sus desconsolados hermanos: doña Adoración, Florencia, Francisca, Ventura, José, Mauricio y Paz Sánchez Mateos; hermanos políticos: don Pío Pescador Barrado y doña Dominica García Sánchez; tíos, sobrinos, primos y demás familia,

Suplican a sus amistades se dignen elevar al Señor una oración por el eterno descanso de su alma, y asistan al funeral cabo de año, que se celebrará el día 10 de Marzo, a las nueve y media de la mañana, en la iglesia parroquial de Santo Domingo de Guzmán, de Encinas de Abajo.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

No se reparten recordatorios.

ANTE LAS ELECCIONES

La lucha electoral en los distritos salamanquinos.

Aún es pronto, pero ya se habla.—La candidatura del señor Mirat y la asamblea del domingo.—Un acuerdo de la Federación Obrera.—La lucha en Ledesma y Peñaranda.

A medida que se va acercando la fecha, por todos calculada, de la publicación del decreto de disolución de las actuales Cortes—si acontecimientos políticos que los agoreros anuncian para la semana que comienza no cambian radicalmente la situación actual—se van animando los corrillos y las tertulias electorales, y ya es tema obligado de las conversaciones el anticipo de las luchas que se avecinan.

Se presume, si se confirman ciertos vaticinios que creemos autorizados, que el decreto de disolución aparecerá muy en breve, antes de diez o doce días, y, que, con la publicación de este decreto, se agucen más las armas electorales y entren las cabalías en la fase de las probabidades y seguridades, que tal o cual candidato tenga para lograr el triunfo.

leños que presentan la situación política actual como insegura.

Por lo que respecta a Salamanca y su provincia, las charlas alrededor de las contiendas que se anuncian son el plato del día, y pocas veces como ahora, dicho sea en verdad, muestran las gentes un mayor interés y curiosidad en el problema.

Por lo que acontece al distrito de la capital, los amigos del candidato oficial Sr. Mirat, están entregados a la organización de una magna asamblea de proclamación de dicho señor, asamblea que, según nuestras noticias, se tiene el propósito de celebrar el domingo próximo.

Se quiere, por los trabajos que se llevan a efecto, y por el interés, actividad y entusiasmo que sus directores ponen en la obra, que a la asamblea concurran y tomen parte distinguidas personalidades salmantinas que gozan, unas, de sólido prestigio universitario y, otras, de respetables nombres en la industria, en el comercio, en las profesiones liberales y en el proletariado. Es decir: que el carácter de la asamblea será francamente popular.

Relacionado con esta candidatura de D. Juan Mirat, la Federación Obrera se reunió anoche en Congreso, tomando el acuerdo de fijar su actitud en la lucha, como nuestros lectores pueden ver en otro lugar de este número.

¿Y de Ledesma? Yan han sonado varios nombres de personas que parecen dispuestas a luchar por este distrito. Pero ahora, sale a la luz uno nuevo, que corresponde al de un aristócrata salmantino, liberal y albista, que nada tendría de extraño que se confirmase en la contienda, pues todos los informes coinciden en afirmar que el Sr. Alba no se resignará, tan fácilmente, a ser espectador de la lucha en la provincia charra, sino que a todo trance quiere ser, sino protagonista de la batalla, por lo menos el jefe que envíe a uno de sus filas a luchar.

Otro tanto puede decirse del distrito de Peñaranda de Bracamonte. El señor Alba tiene puestos en él sus ojos... electorales, y no se

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

Don Feliciano Rodríguez Sánchez

Exsecretario del Ayuntamiento de Valverdón y maestro nacional que falleció el día 8 de Marzo de 1922.

R. I. P.

Su afligida esposa, D.^a Enriqueta Sánchez Bercial; hijos: D. Daniel, doña Francisca, D. Eugenio, D.^a Fidela y D. Manuel; hijas políticas, D.^a Pílar Ramos Pérez y D.^a Sara Arcoza Cerezo; nietos y demás parientes.

Ruegan a sus amistades tengan la caridad de encomendar su alma a Dios Nuestro Señor.

El día 8 del corriente se celebrará en la iglesia parroquial de Valverdón la misa funeral, y se aplicarán misas en las parroquias de Florida de Liébana, Torresmenudas, Santa María la Mayor, de Ledesma, y capilla del Santísimo Cristo de los Milagros, de Salamanca, por el eterno descanso de su alma.

El Excmo. Sr. Obispo de Salamanca, ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

NO SE REPARTEN RECORDATORIOS

EL NIÑO

ANTONIO SANCHEZ-RICO PEÑA

SUBIÓ AL CIELO EL DIA 3 DE MARZO DE 1923

a los seis meses de edad

EN LA VILLA DE CANDELARIO

Sus afligidos padres, don Antonio Sánchez-Rico y doña María Peña; abuelos, tíos, primos y demás parientes,

Participan a sus numerosos amigos tan sensible pérdida.

ría cosa que sorprendería el hecho de que don Santiago encasillara por Peñaranda a don Federico Ustara, hermano político del exdiputado por el referido distrito, don Ricardo Power; porque, como antes decimos, no se resigna el actual ministro de Estado a que, de siete puestos salamanquinos, no sea ninguno para sus amigos.

De los restantes distritos de Béjar, Ciudad Rodrigo, Sequeros y Vitigudino, sólo podemos decir, y creemos que es bastante, que está descartado el triunfo, con o sin lucha, de los actuales diputados señores Villalobos, Velasco, Bullón y Capdevila.

¿Y de senadores? Lo positivo, hasta hoy, es que volverán a la lucha

los actuales senadores señores Esperabé, Pérez Oliva y Sánchez y Sánchez.

Por la Universidad, creemos que los claustrales han de volver a prestar sus votos al ex-rector y actual senador, D. Luis Maldonado y Fernández de Ocampo.

... no va más, por hoy.

Reunión de subalternos.

A las once de la mañana se reunieron el domingo, en el Instituto, los subalternos de todos los organismos del Estado, existentes en esta capital, con objeto de conocer una circular del señor Díaz Revenga, referente a la anomalía inconcebi-

ble que parece se mantiene, con carácter permanente acerca del abono del aumento de los sueldos, concedidos a dichos empleados, pues mientras unos hace tiempo que le están cobrando, otros todavía continúan percibiendo los haberes que disfrutaban antes de serles otorgado.

Por unanimidad se acordó dirigir un telegrama al Rey y otro al presidente del Consejo de ministros, interesando se dé cumplimiento al precepto legislativo, que estatuyó los aumentos.

El Adelanto es el más conveniente a los anunciantes por su gran tirada y circulación. Corresponsales en todos los pueblos de la provincia. Redacción y talleres, Ramos del Manzano, número 42.— Teléfono, número 67.



EL SEÑOR

D. Emilio Plasencia Blas

ABOGADO

falleció en Cañaverall (Cáceres) el día 3 de Marzo de 1923

habiendo recibido los Santos Sacramentos.

R. I. P. A.

Su desconsolada esposa, D.^a María Hernández-Agero; sus hermanos, D. Ubaldo, D. Amalio y D. Gonzalo; hermanos políticos: D. Tomás Hernández-Agero, D.^a Isabel Hortigón, doña Remedios Plasencia y D.^a Amparo Rodríguez; tíos, primos, sobrinos y demás parientes,

Ruegan a sus numerosos amigos se dignen encomendar a Dios Nuestro Señor el alma del finado, por lo que les vivirán agradecidos.

NO SE REPARTEN ESQUELAS

DE LA AUDIENCIA

LA ACCION NADA MAS

Reunidos en la Chopera, término de esta ciudad, Isidoro Pierna González, de quince años de edad, Manuel Hernández Hernández, de veinte, y Lorenzo Domínguez Pedraza, de 18, observando que la casa próxima a aquel sitio de Serapio Ferradillos Mulas, estaba cerrada y ausentes los habitantes de la misma, se acercaron a ella, rompieron la tabla de una ventana, y, ya dentro, se apoderaron, con ánimo de lucro, de dos panes, un cuartillo de aguardiente y 3 pesetas 50 céntimos en metálico, mas un candado, que fué recuperado.

Como se ve, los aludidos *cacos* no se aprovecharon de mucho, y quizá porque no encontraron más, pero de todos modos, la acción fué mala y no muy apropiada para jóvenes que empiezan a iniciarse en la vida.

A responder de su fechoría, que el teniente fiscal Sr. Ponce de León calificaba provisionalmente como constitutiva de un delito de robo, comparecieron ayer ante el Jurado de la capital en la sección primera.

Se acreditó, efectivamente, en el juicio, que los procesados cometieron la sustracción, pero para ello penetraron en la casa sin ninguna violencia, porque no estaba candada, quedando por tanto el hecho reducido a una falta de hurto, como sostenía el defensor Sr. Gándara, ya que lo sustraído no llegaba al valor de 10 pesetas, que es el mínimo para que sea delito.

En vista de dicho resultado el fiscal retiró la acusación que tenía formulada, y como nadie se prestó a sostenerla, el Tribunal dictó auto de sobreseimiento libre, declarando de oficio las costas y falta el hecho de autos.

A las doce terminó el juicio.

El Licenciado Salvadora.

Los pueblos y el Catastro.

Una numerosísima comisión del pueblo de Morilleja, integrada por las autoridades y mayores contribuyentes, y al frente de la cual venían el digno diputado provincial por Peñaranda-Alba, D. Alfonso Sánchez Velasco, y su respetable padre, don Fernando Sánchez de la Peña, estuvo ayer en ésta, con objeto de visitar al gobernador civil de la provincia, ante quien hicieron constar su enérgica protesta contra las operaciones catastrales verificadas en aquel término.

Los comisionados nos hicieron presente su deseo de que la asamblea que contra referidas operaciones del Catastro se ha de verificar en Peñaranda, convocada por el alcalde de aquella capital, D. Valeriano Sánchez Velasco—como en otro lugar de este número de EL ADELANTO decimos—sea no sólo de todos los pueblos de Alba y Peñaranda, sino de los de la provincia salmantina toda, y que referida asamblea se lleve a cabo en Salamanca, para mayor resonancia del acto, ya que éste afecta de modo principalísimo a la vida de los agricultores salmantinos, harto reargada ya con excesivos impuestos, que se oponen a su más fácil desarrollo.

EL ADELANTO se complace en asociarse a tales manifestaciones y espera que pueda llegarse a una solución satisfactoria para los reclamantes.

LEA USTED SIEMPRE EL ADELANTO

NOTAS DE SOCIEDAD

VIAJES

Han salido: Para su dehesa de Calzadilla de la Valmuza, D. Ramón Cuesta González, con su señora e hijos.

—Han llegado: De Madrid con objeto de asistir a la boda de su sobrino, D. Huberto Sánchez Tabernero, la distinguida señora doña Nieves Fabrés y sus hijas, Carmen y Paz.

—De Madrid, con objeto de pasar una temporada con sus hijos, D.^a Francisca Gómez Redondo, viuda de Sánchez Crespo madre de nuestro compañero de redacción, D. José Sánchez Gómez.

LA FIESTA CHARRA EN EL REAL

Uno de estos días habrá junta de damas y caballeros organizadores del homenaje a Galia, para dar cuenta de las gestiones realizadas por los comisionados en su visita reciente a Madrid.

Según nuestras noticias, el delegado de la comisión, Sr. Van Baumberghen, tiene ya ultimado el programa, y sólo espera a que una comisión de señoras, de Valladolid y Salamanca, se trasladen a la corte, y en unión de la presidenta de la fiesta del homenaje en el Real, Su Majestad la Reina, D.^a Victoria Eugenia, que ésta de su aprobación a las gestiones realizadas.

La fiesta charra del Real es casi seguro que se efectúe en la segunda quincena de Abril próximo.

FALLECIMIENTOS

El sábado, día 10, hace un año que, entre el dolor de cuantos la rodeaban y cristianamente confortada con los Santos Sacramentos, descansó en el Señor la señora Escoriala Sánchez Mateos.

La bondad y belleza de la fallecida, que por sus naturales encantos disfrutaba de numerosos afectos en la sociedad salmantina, hicieron debidamente sentido su prematuro fallecimiento.

Una nueva expresión de nuestro sentimiento, por pérdidas tan irreparable, enviamos a sus hermanos, doña Adoración, doña Florencia, doña Francisca, don Ventura, don José, don Mauricio y doña Paz Sánchez Mateos; hermanos políticos: don Pío Pescador Barrado y doña Dominica García Sánchez y a la restante familia.

—Los señores de Luengo (D. Juan), han pasado por el amargo trance de perder a su única hija, preciosa criatura de pocos meses de edad.

—También ha subido al cielo, en Candelario, el niño Antonio Sánchez Rico Peña, que era el encanto de sus padres, don Antonio Sánchez Rico y doña María Peña.

—Rodado de estimación general, ha fallecido el probro oficial primero de esta Delegación de Hacienda, D. Federico Cacho Moya, encargado de la sección de Alcoboles.

La conducción del cadáver, celebrada ayer tarde, constituyó una verdadera manifestación de duelo.

Reciban las respectivas familias dolientes nuestro sentido pésame.

—En Cañaverall (Cáceres), ha fallecido, víctima de cruel dolencia, el abogado don Emilio Plasencia Blas, que en sus modestos pasó largas temporadas entre nosotros, por haber estudiado en esta Universidad la carrera de Derecho.

Contaba el Sr. Plasencia Blas, en Salamanca, con numerosos y buenos amigos, que aún le recordaban con afecto, por lo que su muerte será muy sentida.

Reciba nuestro pésame sentido y sincero la viuda del finado, doña María Hernández Agero; sus hermanas, D. Ubaldo, D. Amalio y D. Gonzalo; hermanos políticos: D. Tomás Hernández Agero; doña Isabel Hortigón, doña Remedios Plasencia y doña Amparo Rodríguez, tíos, primos, sobrinos y demás parientes.

su esposa, la bella marquesa de Selva Alegre.

Administró el Santo Sacramento al neófito el arzobispo de Burgos, cardenal Benlloch, que acabó de regresar de Málaga, imponiéndole el nombre de Alfonso, en honor a la condesa de Mendoza, tía abuela materna.

Apadrinaron al recién nacido su abuela materna, la condesa de Medina y Torres, y don Manuel de Mendoza, tío abuelo.

A la ceremonia asistieron las personas de la familia y algunos amigos íntimos, que desde la iglesia se trasladaron a la casa de los marqueses de Selva Alegre, en la calle de Monte Esquinza, donde fueron obsequiados.

—El domingo recibió las aguas bautismales, en la iglesia de Pelabravo, el niño Pedro Julián, hijo de nuestro querido amigo D. Tomás Pérez siendo apadrinado por su tío, D. Baldomero García.

VIARIAS

Hoy es esperado, de regreso de Madrid, el señor Obispo, Dr. Alcolea.

LA BODA DE AYER

Un fausto acontecimiento fué ayer para la sociedad salmantina la boda de la angelical señorita María Alba Neches, con el distinguido joven D. Huberto Sánchez Tabernero.

Pertenecen ambos a familias que gozan entre nosotros de sinceros respetos y estimaciones, y son los novios merecedores también de los más vivos afectos; María Alba, por su bondad, por su dulzura de carácter, por el encanto, en suma, que irradia de su persona; es una muchacha de las más atractivas y simpáticas, y su consorte, Huberto Sánchez Tabernero, que ha seguido la carrera de Medicina con toda laboriosidad, con asiduidades y modestia poco frecuentes en quien, como él, goza de una elevada posición social, cuenta con numerosas amistades en todos los sectores de la vida salmantina.

Por eso, repetimos, su enlace matrimonial fué la nota saliente de los agradables sucesos de ayer.

La boda se efectuó por la mañana, en el interior de la casa de los señores de Alba León (D. Gaspar), padres de la novia, adornada primorosamente con profusión de flores.

María Alba fué llevada al altar del brazo de su padre y padrino D. Gaspar Alba, y la gentil novia vestida con irreprochable elegancia un vestido de terciopelo chiffón y velo de encaje.

Huberto Sánchez daba el brazo a su madre y madrina D.^a María del Pilar Sánchez marquesa viuda de Lién.

Firmaron el acta como testigos por parte de la novia, D. Ignacio Pérez Lucas y don Romualdo Sánchez Velasco. Y por la del novio, D. Ventura Sánchez Tabernero, D. Santiago Sánchez y D. Justo Sánchez Tabernero.

Después de la ceremonia el hotel Tércimus sirvió en uno de los salones de la casa el siguiente selecto menú:

Entremeses variados huevos con champignon, solomillo a la Rossini, langosta y langostinos dos salsas, pechugas de ave Financier, jamón York con huevo hilado, crema de almendra con galletas, pastelería fina variada, queso y fruta; vinos: Burdeos y Riscal tintos, Sautesnes y Diamante, F. Española, blancos, champagne V. Cliquet, café, licores y habano.

La lista de regalos, que amablemente se nos concedió en la casa, es una prueba del aprecio que tanto sus familias como sus amistades, tienen a los hoy ya señores de Sánchez Tabernero.

Huberto ha regalado a su esposa pulsera de perlas y brillantes, solitarios con montura onix, broche de perlas y brillantes, traje de ceremonia de terciopelo chiffón y velo de encaje, otro de crespon y piel y otro de viaje y chaqueta de pieles.

La novia al novio, tresillo de brillantes y zafiro y botonadura de perlas y brillantes.

La madre del novio, comedor con vitrina de cubiertos y a la novia una sortija de zafiro y brillantes.

señora lavafrutas de plata; señores de Al calde verdeau de cristal y plata; don Francisco Diez y señora edredón de seda; doña Consuelo Román y hermana dos almehadones; don Alberto Santos, María del Alba lámpara estilo español; doña Gabriela Alair bandeja de plata repujada; señoritas de Sánchez Hidalgo frutero de plata; doña Adelfa Sánchez, viuda de García, panera de plata; don Antonio Sánchez Rico y señora tazas de plata; Manolita Sánchez Tabernero ánfora de porcelana de Sevres; don Santiago Neches y señora juego de plata para té; señores de Gamboa servileto para té de porcelana de Sajonia; señores de Sánchez del Campo fuente de plata; doña María Berdugo centro de porcelana de Sevres; don Justo Sánchez Tabernero y señora dos fuentes de plata; doña Basilia Rico, viuda de Sánchez, bandeja de plata; don Manuel Olivera jarrones de cristal y plata; señor Martín de los Ríos reloj y candelabros de bronce y mármol; señorita Dolores Beato lámpara de plata; don Antonio Hurtado de Mendoza caja para pitillos; don Manuel Hernández estuche de aseo; señorita Pilar Beato busto del Santo Cristo de Limpia; doña Rosa Bartol, viuda de Mazpule e hijos centro de cristal; don Fernando García Sánchez taza de cristal y plata; señorita Hurlado de Medoza jarrones de plata; doña Candelas Sánchez bandeja de plata; don Alicio Pérez Tabernero y señora frutero de plata; don Antonio Sánchez Hidalgo y señora servicio para helado; señores de Vargas lámpara de cristal y plata; don Manuel García Sánchez y señora lavafrutas de plata y cristal; señores de Maldonado fruteros de plata; señores de Aparicio salsera de plata; don Gaspar López Diez, estuche de cubiertos; don Ignacio Sánchez y señora tazas de plata; don Andrés Sánchez y señora verdeau de cristal y plata; señores de Velasco vajilla completa; don Joaquín Carrasco, frutero de plata repujada; doña Carmen Núñez, viuda de León, quesera de cristal y plata; señores de Domínguez Zaballa, fruteros de plata; don Emilio Rodríguez y familia, servileteros de plata; don Román Bravo, crucifijo de madera y bronce.

Don Evaristo Barrio carpeta de escritorio; señores de León frutero de cristal y plata; señores de Gómez espejo de plata y concha; señores de Arias de Miranda centro de cristal de roca; doña Pilar Orús viuda de González polvera de plata repujada; señores de Plaza ánforas de plata; don Cipriano Rodríguez Arias y señora frutero de plata; don José Manuel García y señora lámpara de plata; señor Scirullo petaca y cartera de piel.

Don Eloy Sánchez Hidalgo y señora caja para habanos; señores de González Martín centro de cristal y oro repujado; don Joaquín Alcalá y Casal tazas de plata; señor de Infante jarrones de estilo japonés; señores de Vázquez de Parga tintero de plata; doña Gonzala Santana tres bandejas de plata; señores de Pérez Lucas panera de plata repujada; doña Justina León viuda de Muñoz abanico de concha; señorita Luisa Urech jarrón de cristal y bronce; señores de Sánchez Benito tintero de plata; doña Eugenia Fraile cuadros de Sagrados Corazones; señores de Vallejo lámpara de cristal; don José Martín estuche para tocador de cristal y plata; don Vicente García y señora cucharillas de plata.

Cándido García y señora verdeau de plata y cristal; servidumbre de la novia candelabros de plata; servidumbre del novio tazas de plata; Avelina Crespo montañesa de la novia mantequera de cristal y plata.

Don Salvador Sánchez servicio para chocolate; montañesa del novio lavafrutas, cucharillas de plata y vinajeras de cristal; don Nicomedes García reoegemigas de plata.

El nuevo matrimonio, por cuya felicidad hacemos votos, salió para Madrid, desde donde se trasladará a varias poblaciones del extranjero.

NOTAS DE HACIENDA

Libramientos.

Para hoy han sido puestas al cobro los siguientes libramientos. Don Victorino González, 1.497 pesetas, D. Angel Benito, 1.906; don Juan Hernando, 381,97; D. Ramón Martínez, 928; D. Jorge Mateos, 2.869; D. Juan del Rey, 1.080; don Gregorio García, 67,18; Sr. Administrador de Correos, 800,61, y don Joaquín Ramírez, 2.834.

Traslado.

A su instancia ha sido trasladado a prestar sus servicios a la Tesorería de Hacienda de Zamora, el oficial de tercera clase de esta Intervención, don José Domínguez Jambriana.

Pensiones.

Se han concedido pensiones reglamentarias a D.^a Elisa Simón, viuda de D. Angel Ramos, y a D. Víctor Sardina y esposa, padres del cabo fallecido en campaña, José Sardina.

Prórroga.

Se concede la prórroga de un mes al plazo posesorio D. Francisco Manuel Iglesias.

Nombramiento.

Ha sido nombrado delineante del Catastro, D. Carlos Miguel.

La conferencia de esta noche en la Casa del Pueblo.

Esta noche, a las siete y media, tendrá lugar, en la Casa del Pueblo, la conferencia del teniente fiscal de esta Audiencia, Sr. Ponce de León, sobre *Protección a la infancia delincuente*, conferencia que promete ser muy interesante.

PEÑARANDA

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Don Valeriano Sánchez Maestre, alcalde de esta ciudad, y respetable amigo nuestro, nos ha manifestado su propósito de convocar a una reunión a los alcaldes de este partido para examinar los resultados del Catastro y en ella formular las reclamaciones y protestas a que hubiere lugar, cuyo deseo ha expresado a los señores diputados provinciales, Sres. Sánchez Maestre y Peñaranda, para que se ocupen en la diputación de asunto tan interesante.

El próximo miércoles, día 7, a las nueve y media de la noche, en el círculo de Peñaranda, dará una conferencia el culto abogado y publicista D. Francisco Ruipérez Cristóbal, que disertará sobre el tema *Afonía del espíritu civil en España*.

Y el próximo sábado, día 10, a la misma hora, tendremos el gusto de escuchar en el mismo local la palabra elocuente del maestro en la literatura española, y gran pensador D. Miguel de Unamuno.

La del miércoles, por ser persona conocida y apreciada en esta ciudad, se espera con interés, y la de D. Miguel de Unamuno, sólo su anuncio ha constituido un éxito para la junta directiva del círculo, no dudando que el local se verá concurridísimo, por que nos hablará de «temas de actualidad», amenos y provechosos.

Sirvan estas líneas de recordación a la promesa del querido compañero Sánchez Gómez, por si sus ocupaciones le permiten honrarnos con su presencia.

Ayer tuvimos el gusto de admirar un magnífico auto de línea de la matrícula S. A. 426, que la empresa macotera-peñarandina, de don Lucio García, que hace el recorrido Alaraz Peñaranda-Salamanca, pone desde hoy en circulación.

No podemos menos de felicitar a los señores de Gómez, al hacer esta noticia, por el arte que han empleado en la construcción, completamente nueva del coche, al que han dotado de excelentes materiales.

El domingo, un perro, de los muchos que circulan sin bozal, mordió a un individuo.

Esta nota es lamentable, puesto que el señor alcalde tiene dado un bando que nosotros elogiamos y que, creemos, estamos obligados a cumplir y hacer cumplir, porque se trata de beneficiar a la salud pública, y que los laceros seguirán su obra con más interés, si cabe.

Ayer se celebró sesión de cinematógrafo en el teatro de Calderón y no se encendió la calefacción.

Seguieron las interrupciones acostumbradas, y se terminó a las 9,30 de la noche, según nos dijeron.

Dueñas.

ANTIPALUDICO BUSTO

Curación paludismo crónico, fiebres infecciosas. Venta: en Farmacias y en la del autor, Pérez Pujol, 9, Salamanca.

TEATRO MODERNO - Empresa Fraga, S. A.

Respectáculos, - Teléfono, 402.

HOY, MARTES, 6 DE MARZO DE 1923, HOY Tarde, a las SEIS Y MEDIA Noche, a las DIEZ.

Estreno de la divertidísima comedia - MARGOT, LA LOQUILLA -

Éxito colosal definitivo de las aplaudidas atracciones MISS OLGA y su excéntrico, CRIOLLITA HERALDO y el eminente ROSINE, quienes han sido prorrogados en su contrato en virtud del éxito obtenido.

IMPORTANTISIMO.—Desde hoy toda persona que asista a este teatro, tendrá derecho a exigir en taquilla un número para el sorteo de los obsequios que se dedicarán el jueves de moda a las señoras y señoritas y el viernes a los caballeros. Este último consistirá en una cartera de bolsillo con CINCUENTA PESETAS. Vea usted nuestro programa de la semana.

TEATRO LICEO



HOY MARTES, 6

Magno acontecimiento

DEBUT de la más genial y popular de las estrellas

Gancionista y bailarina.

ARGENTINITA

CAMBIO COMPLETO A DIARIO DE PROGRAMA SOLO POR TRES DIAS

La reina de los palillos.

Quien dará a conocer las más geniales creaciones presentadas con

MAGNIFICO VESTUARIO

Sorprendente decorado.

Nadie puede dejar de acudir al DEBUT de la

Argentinita

La artista predilecta del público distinguido.

El batallón de La Victoria

Después de un horrible temporal de agua y viento, propio de este clima, tan vario, preséntase hoy día espléndido.

Durante él, he contemplado, a través de las calles del campamento, el ir y venir constante, como siluetas bíblicas, de los hombres arrebujados en su capote-manta.

Con el estoicismo propio de sus años, cumplen sus deberes, desafiando, impertérritos, la inclemencia de los elementos. Témpanse las almas en estos días en el amor a la patria. Se sufre por ella más que en los avances heroicos, se necesita poner a contribución todo el caudal de energías, tanto físicas como morales.

De uno a otro crepúsculo, permanecen impávidos en la cima de un monte o entre el hosco ramaje, atalayando el campo para evitar sorpresas por este fiero enemigo, y cuando la noche ha tendido su sombrío manto sobre el campamento, reúnense en las tiendas, recordando sus seres más queridos.

Todos alborozadamente cantan y bailan, como antes lo hicieran en la patria chica.

En un corro se baila la jota, en el de más allá se canta *La Clara cuando va a misa*, *La charrascona está mala* y otros cantos regionales. En este otro se recita, por un amante de las bellas letras, poesías del eximio vate Gabriel y Galán. Oyenle los demás, embelesados, recordando el incoloro pueblo, perdido allá en las grandes llanuras castellanas.

¡Cómo se me ensancha el alma en estos momentos! ¡Con qué firmeza creo en los grandes y gloriosos destinos de mi patria!

Hemos por manecido en nuestras tiendas horas y horas, bajo estas lomas, cuyo contraste es tan inverosímil. Espacios reducidos, y, sin embargo, contienen, como los grandes trasatlánticos, comedor, dormitorio, y, por añadidura, casinillo, donde se habla y comenta, en fraternal camaradería, noticias agradables.

Por estos días alguna aventurilla amorosa, acaecida en las fiestas pasadas de Momo, en la cual ha sido protagonista alguno de los contertulios.

Abandono esta amigable charla, dejando en el uso de la palabra a mi querido y simpático D. Roberto, que entretiene al auditorio describiendo bellos paisajes de nuestras cosmopolitas islas Canarias.

Salgo de esta casita, tan frágil, fácil juguete del viento huracanado, para deleitarme contemplando la naturaleza y ver los destrozos causados por el temporal.

El sol luce con toda su plenitud, sus rayos al herir la gran diversidad de plantas, descomponése en formas múltiples y caprichosas, matizando sus colores a través de las gotas de agua que se balancean en las ramas.

Emprendo mi cotidiano paseo a la gran «Peña» que, por su forma caprichosa, soñá comfortable, es testigo de nuestros mejores ratos.

Suspendida sobre el centro de Beni-Arós como balcón, desde ella diviso hermoso cuadro.

Por Occidente kábilas de Ani-Hedid y Sumata, ésa última formando un inmenso bosque, tan abrupto y espeso que yo creo sería materialmente imposible pasar por ella, accesible sólo a sus moradores duchos ya en andar por semejantes vericuetos.

Sus pobladores son las más rebeldes, los autores de todas las agresiones y los también de todos los robos, no sólo a los cristianos sino a sus semejantes de raza.

Por Oriente kábila de Beni-Ysef, sirviendo esta de enlace con Mesirah, el otro sector de la zona, colliada de Selame, y allá, en el horizonte, dibujándose los nevados montes de Xauen, a cuyo pie se alza la ciudad santa y misteriosa no visitada por ningún cristiano hasta su ocupación.

El Yebel-Buhausen con su hermano menor Yebel-Alain, montes de grandes cotos encerrando fantásticas leyendas religiosas, lugares santos para la casi totalidad de los indígenas de Marruecos.

El primero de ellos refugio antiguo del Chérif el Raisuni con su pequeña y desarrapada harca.

Al pie de su falda anterior asiéntase el poblado de Taxarut, residencia actual del jefe de los Chorfas Raisuni.

Este poblado preséntase encantador, con sus casas enjabelgadas de blanco como bandada de nubes pasadas entre los árboles, presidida por la espigada torre desde donde el Muhecin invita a orar a los cabileños, semeja pintoresco pueblito andaluz.

Vedada hoy la entrada a los cristianos, es también albergue del Kaid de Beni-Arós nombrado por el Maghen, Sidi-Alli, sobrino del Raisuni y del interventor militar de esta zona del protectorado.

A su lado se alza el segundo de ellos con su morabito, conteniendo la tumba del santón Muley Abdeselem, donde acuden en peregrinación y recogimiento religioso ininidad de habitantes de todos los sitios del imperio.

Todo estos lugares escabrosos, donde se ha luchado bravamente vertiéndose tanta sangre española, forman el accidentado marco del cuadro, de color obscuro con manchas rojas.

Mi vista, abandonándolo, escapando de estos sitios de lucha, se fija intensamente en el lienzo que aprisiona.

Valle hermoso, formado por simétricos retazos sembrados de amapolas, margaritas, verbenas, lirios, nardos, toda la amalgama de colores que hacen de este pequeño trozo africano, lugar de amor y poesía.

Bordeándolo, el rumoroso Mehaizen, deslízase alimentando estas jóvenes y bonitas florecillas.

El alma de estos indígenas, salvajes, indómicos, creo que guarda bastante de poeta. Con sangre de odiseas guerreras no han querido nunca teñirlo, no han querido profanarlo, le quieren, le miman. Les he visto, cosa extraña en ellos, con sus ganados, pasar rodeándole sin osar pisarlo.

Este conjunto de franjas de diversos colores, producto inédito de la naturaleza, encuéntrase en un sitio donde puede recibir las miradas de todos los duares, rodeado de grandes montes, pequeño, recogido, como asustado del marco guerrero que le rodea.

Contristado mi ánimo por este símil, retorno de mi paseo.

Mientras mis amigos leen las noticias llegadas hoy de nuestra inolvidable España, me dispongo a ordenar estas ligerísimas ideas agolpadas en mi cerebro, con ánimo de que sirvan de lenitivo a los que piensan en los que en estas tierras cumplimos altos designios de la patria.

Ramón Sánchez.
Bab-es-Sor, 25 Febrero de 1923.

LA VIDA EN BEJAR

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Muerte sentida. — Traslado. — Nuevo jefe. — Junta directiva de médicos.

Ha sido recibida con muchísimo sentimiento la noticia del fallecimiento de don Emilio Plasencia Blas, ocurrida ayer en Cañaveral, a los cincuenta y un años. El Sr. Plasencia fue un cumplido caballero y un buen amigo, muy apreciado por cuantos le trataron por su carácter cariñoso. A su señora esposa doña María Hernández Agero Salas, de distinguida familia bejarana, y a sus hermanos, les doy mi pésame por la pérdida que acaban de sufrir y les deseo resignación para soportarla.

Por traslado ha sido nombrado jefe de la estación de Salamanca, representante de la compañía del Oeste, don Ramón Calle, que ha desempeñado la de esta ciudad. Que le sea enhorabuena.

Ha sido destinado para el cargo de jefe de la estación de esta ciudad, don Emilio Dufo.

Sea bien venido.

En la sesión celebrada hace pocos días por la Asociación de Médicos de este partido, fueron nombrados para constituir la junta directiva los señores siguientes: Presidente, D. Bernardino Calzada; vicepresidente, D. Saturnino Faure; tesorero, D. Ramiro Arroyo; secretario, D. Antonio Arteaga; y vocal vicesecretario, D. Manuel Neila. Acordaron celebrar una reunión el día 11 del actual para tratar lo que han de hacer respecto a la nueva tributación que se les pide del impuesto de utilidades y según las instrucciones que reciban del Colegio de Médicos de esta provincia por ser asunto muy importante.

F. Antigüedad.
Béjar, 4 de Marzo de 1923.

Del Congreso teresiano en Madrid.

Presidido por D. Julián Diego Alcolea, obispo de Salamanca, se reunió la sección segunda en el salón de actos de la Academia de Jurisprudencia, a las once y media de la mañana, con bastante público, en que predominaban las señoras.

Ocupó la tribuna doña Teresa Larruti de López Rúa, y con valiente fraseología desarrolló el tema primero: *Necesidad de la acción social femenina, amplitud y límites en que debe desenvolverse.*

Empezó diciendo que la mujer no reina sólo en el hogar, sino que necesita en los tiempos actuales trabajar fuera por la reivindicación de sus derechos y para propagar la cultura, interviniendo directamente en la vida nacional. Tiene, además, que defender los fueros del pudor, de la fe y de la virtud, y debe impedir que sigan esas prociadades y esas vergüenzas que toleran las autoridades y que constituyen el escarnio de la patria.

Encomió la misión de la mujer en la Acción Católica, que se propone evitar la deschristianización de la sociedad, fundiendo por el amor a todos en un haz cristiano. Ese es el apostolado que ejerció Santa Teresa, que fué la propulsora del feminismo católico.

Luego, la Srta. María de Echarrí disertó acerca del segundo tema: *Santa Teresa, modelo de propagandistas y directoras de obras sociales.*

Elogió las dotes de la excelsa escritora y su espíritu reformador, alentado por sus actividades para infundir sus ideas y fundar conventos de Carmelitas Descalzas. Nada turbó, nada arre-

dró a la santa monja andariega para fundar la milicia femenina, integrada por mujeres que sabían sacrificarse por su divino ideal.

Enumeró las ventajas que se obtienen por la propaganda en las almas que no están mancilladas por el vicio, y que alientan la virtud al despertar de su letargo sensible, a impulso de los ecos cristianos.

A continuación desarrolló el tema tercero: *Las Asociaciones de jóvenes teresianas en España y conveniencia de orientar sus miembros hacia acción social*, la Srta. María Britz, alumna de la Escuela Superior del Magisterio.

Hizo varias atinadas observaciones, para llegar a la conclusión de que debe siempre imitarse a la reformadora del Carmelo en sus iniciativas, en sus actos y en sus prácticas sociales. Aconsejó que las jóvenes de todas las Asociaciones se impongan los deberes de las mujeres cristianas, y que por amor al prójimo ejerciten la caridad que predicó Cristo-Jesús.

La orquesta del Liceo.

Esta notable agrupación orquestal, que dirige el joven profesor Sr. de Bernardi y que con unánime aplauso viene actuando a diario en el teatro del Liceo, ha recibido del señor presidente del Casino de Zamora el siguiente oficio, que nos complace en publicar, para satisfacción de los interesados y como elogio justísimo.

«Sr. D. Julián Romero.

Salamanca.

Por acuerdo de la Junta directiva de esta sociedad, tengo el gusto de testimoniar a usted muy expresivas gracias por sus amables y desinteresadas gestiones, contratando al notable sexteto que ha amenizado las fiestas de Carnaval celebradas en este círculo.

Dicho sexteto ha dejado gratísimo recuerdo, pues su actuación no ha podido ser en modo alguno mejor, no sólo bajo el concepto artístico, sino también por la exquisita corrección y deferencias de los profesores que la componen.

Al expresar a usted la gratitud de esta Junta, me es gratísimo ofrecerle las seguridades de nuestra consideración más distinguida.

Zamora, 2 de Marzo de 1923.—El presidente, José María Cid. Rubricado.

EL RECONOCIMIENTO DE QUINTOS

Desde las ocho de la mañana hasta las seis de la tarde del domingo, estuvieron practicándose en el Ayuntamiento, por los médicos de la Beneficencia municipal, los reconocimientos facultativos de los mozos que fueron sorteados el pasado mes de Febrero y algunos pertenecientes a anteriores revisiones.

Al mismo tiempo fueron tallados, practicando esta operación un sargento de Albuera y otro de La Victoria.

Los patronos peluqueros

El domingo se reunieron, a las once, en la Cámara de Comercio, los patronos peluqueros, presididos por D. Leónidas García.

Se trató extensamente acerca de los asuntos de índole social que viene preocupando a la entidad, designándose una comisión, formada por los señores D. Santiago López, don Arturo García y D. Tomás Pró, juntamente con el presidente, para que se ponga en comunicación con los patronos de ultramarinos, al efecto de practicar determinadas gestiones respecto a los indicados asuntos.

DE LA COMISARIA

UNA MUJER DETENIDA

El activo agente de Vigilancia, señor Alvarez, detuvo ayer a una mujer llamada Socorro Hernández Cacho (la Morena), por el supuesto delito del hurto de una pieza de tela en el comercio de D. Juan José Gómez.

Pérdida. La persona que haya encontrado un guante de caballero, se ruega lo entregue en la calle de Zamora, 67, donde se la gratificará. 1-1

Comedor completo, estilo moderno, casi nuevo, vendo. Plaza de San Marcos, 2, bajo. 1-1

Se vende la parte que posee Eudoxio Hernández, en el automóvil de la línea de Veguillas. Informarán en el mismo. 1-1

Ama de cría, leche fresca y primicia, se ofrece para casa de los padres. Informar, Gregorio Cívicos, en Castrejón de Trabancos. 2-1

Coche familiar. Se vende un coche familiar de seis asientos, con arreos, todo en inmejorables condiciones y barato. Para tratar, dirigirse a D. Vicente Merchán, en Villavieja de Yeltes. 1-1

Ama de cría, primicia, leche fresca, se ofrece para casa de los padres. Informar, Lucio Moyano, en Rágama, (Salamanca). 1-1

Caballo. Se vende un magnífico caballo entero, propio para la parada, de siete años, Informar, Antonio Rivas, en el Arrabal del Puente.—Salamanca. 5-1

Ama de cría, leche fresca, se ofrece para criar en casa de los padres. Informar, Victoriano Sánchez, calle de Santiago, 11, junto al Puente Viejo, Salamanca. 4-3

La Federación de Estudiantes Católicos de Salamanca, afirma su personalidad.

Bendición de la bandera.-Los discursos.-Inauguración de la exposición de arte

Grandiosas y de brillante solemnidad han sido las fiestas celebradas el domingo, por la Federación de Estudiantes Católicos de Salamanca, constituyendo una plena y vigorosa afirmación de la personalidad de esta entidad, cuya actuación, dirigida por la Confederación Nacional en estos tiempos de vacilaciones e incertidumbres, es una orientadora esperanza en un porvenir optimista y resurgidor de tiempos pretéritos gloriosos, cuyo espíritu parecía eternamente proscribido y por un poderoso esfuerzo de la juventud escolar, vuelve a reencarnar en dicha Confederación, abriendo amplísimos horizontes a la regeneración de España.

A las once de la mañana, el claustro de nuestra secular Universidad estaba completamente lleno de escolares, esperando el momento de pasar a la capilla universitaria a oír el sacrificio de la misa.

Antes, la Junta federativa trasladó la bandera, desde la Casa del Estudiante al recinto universitario, colocándola en la capilla al lado del Evangelio.

Respecto a esta hermosa enseña hace tiempo, cuando su exposición, la consagramos unas líneas, por lo cual, en este momento, nos consideramos relevados de repetir conceptos que ya tenemos formulados.

Es de riquísima seda blanca y está primorosamente bordada por las Escalvas de María Inmaculada.

Ostenta los escudos de Salamanca y el de la Universidad, bordados con sedas multicolores.

De la parte superior penden largas cintas de seda de los colores de las Facultades que se cursan en la Universidad.

Supera a estas en riqueza la regalada por la gentil y encantadora señorita María Santiago Mirat, madrina de la bandera, que, por cierto, estaba elegantísima, vistiendo un valioso traje negro de seda y tocada con un sombrero severamente señorial.

Esta cinta tiene bordada la siguiente inscripción.

«A los estudiantes católicos, María Santiago Mirat. 4 de Marzo de 1923.»

También posee otra cinta de colores nacionales, bordada por las Escalvas. La misa la celebró el mayordomo de Palacio, don Perfecto Méndez, y al terminar se colocaron dos reclinatorios de terciopelo en el centro del presbiterio, arrodillándose en ellos la madrina y el abanderado, don Enrique Arteaga Alcala.

El provisor de la diócesis, D. Ceferino Andrés Calvo, por encóstrarse nuestro prelado en Madrid, bendijo la bandera, y una vez terminada la ceremonia, la simpática madrina y el abanderado se retiraron al lado derecho del Evangelio, manteniendo enhiesta la bandera.

La alocución.

Seguidamente, el joven y elocuente sacerdote D. Francisco de Asís González, subió al púlpito, pronunciando una grandilocuente alocución, de la que a continuación publicamos un extracto:

Fides, Scientia, Libertas.—La bandera de la Federación está bendita. El símbolo de nuestros ideales está ya consagrado. La bendición del prelado, al caer sobre los pliegues de esa blanca enseña, os regala con el favor divino. Contad con la ayuda de Dios; en el reside la fuerza. Era de esperar, estudiantes católicos, que lo que ha de ser emblema de vuestras aspiraciones fuese antes que nada bautizado; regenerado, cristianizado y con la solemne ceremonia de la bendición pontifical. Porque ¿qué otra cosa viene a ser una bandera sino la exteriorización de un ideal? Ved aquí el lenguaje de los

símbolos: cuando el hombre quiere sensibilizar sus ideas las recoge en las ondulaciones de una bandera, que es roja cuando esas ideas van envueltas en sangre, y blanca cuando se busca la unión pacífica de los entendimientos y de las voluntades, y recogidas así las ideas, el hombre toma esa bandera y la pasea en triunfo, ditiendo a sus compatriotas y al mundo entero: paso a mi bandera, a mi credo, a mi ideal, a mi programa...

Blanca es vuestra bandera, estudiantes católicos, y lleva escritas tres palabras que son tres soles, no sabré yo decirlos como más luminosos y esplendentes. Como espumesciente y desbocado corcel iría la humanidad en vertiginosa carrera hacia el abismo, si una fuerza misteriosa, una trinidad augusta—Fe, Ciencia Libertad—no sujetara las bridas haciendo renacer la serenidad. Y son tan afines y están tan hermanadas las tres palabras de vuestro ideal, que el concepto de una va embebido en el de las otras, porque donde la antorcha de la fe no brilla se hacen imperceptibles los ténues resplandores de la ciencia, y sin fe y sin ciencia no se conciben pueblos conscientes y libres. Por eso vosotros habéis unido con hilos de seda las tres palabras de vuestro ideal y no habéis intercalado signo alguno de separación, porque la primera llama a la segunda y la primera y la segunda se abrazan con la tercera, porque vuestro lema—Fides, Scientia, Libertas—que hablando con sinceridad, yo lo reduzco a este otro: «Dios, libro y dignidad escolar», es fruto de un examen, y donde hay examen, hay lógica.

Fides.—Sólo hay poder en la fe. El apóstol San Juan escribe en la primera de sus epístolas: *Si testimonium hominum accipimus testimonium Dei maius est*; si la veracidad de un hombre fundamenta nuestra creencia humana ¿por qué el testimonio de un Dios no causa nuestra fe divina? Seamos conscientes. La fe es un asentimiento racional basado en motivos graves de credibilidad. El Concilio Vaticano lo afirma: *Recta ratio fidei fundamenta demonstrat*; la razón ecuanime dicta los motivos en que se apoya nuestra fe. ¿Conocemos que Dios ha hablado? ¿Sabemos lo que ha hablado? Pues prestemos asentimiento a la verdad revelada. Fé, ante todo fe para que haya lógica. Fé, ante todo fe para triunfar. *Et haec est victoria quae vincit mundum fides nostra*; la victoria que vence al mundo entero, es nuestra fe.

Scientia. Amor al libro y respeto al maestro. La sabiduría es más preciosa que el oro; si con oro de ley se fabrican las coronas imperiales, con oro de ciencia se fabrican los imperios coronados. El progreso de un pueblo está en razón directa de su cultura, porque el progreso no es otra cosa que la manifestación y el reflejo de las ideas y donde no hay ideas no hay progreso y todo permanece inmutable, estancado, estancado. Curiosidad intelectual, hambre de comprender: he ahí el significado de la palabra *Scientia* estampada en vuestra bandera. Y ¿qué otro vocablo conviene mejor que este a los alumnos de una Universidad que lleva en su escudo de armas esta inscripción: *Omnium scientiarum princeps Salamantica docet*? Estudiantes católicos, ¿nada os hablan los muros de esta gloriosa Escuela? ¿Nada os predica vuestra Universidad reconocida oficialmente en otro tiempo como uno de los cuatro Estudios generales del orbe al igual de los de París, Oxford y Bolonia? ¿No ois salir del fondo de las aulas la voz recóndita de los un día catetráticos de la *Academia Mater*—Diego de Deza, Melchor Cano,

Domingo Soto, Alfonso de Madrigal—águilas que habitaron las altas cumbres de la ciencia y deslumbraron al orbe con los resplandores de un saber profundo y vastísimo que se extendía lo mismo a la Filosofía que a la Teología, que a la Jurisprudencia, que a la Medicina, que a las Letras, que a las Ciencias exactas? Si parece que hasta los sillares dorados de los monumentos de Salamanca son sabios porque nos enseñan a amar y a respetar; a amar la ciencia y a respetar al maestro.

Libertas. La verdad os libertará: *veritas liberabit vos.* Estudiantes católicos, permitidme que os diga: Sed libres, amad la libertad. Bañan las naciones modernas auras de libertad; hoy, en nombre de una presuntuosa libertad, los tronos tiemblan, las conciencias se ven oprimidas, la moralidad pública está constantemente amenazada. El imperio del orden aparece sustituido por el imperio de la coacción y de la violencia. No es esta la libertad pura que vosotros pedís: en vano la invocáis, no respondería por ese nombre, es desenfreno y licencia. No es ese el sentido de la palabra *libertas* impresa en vuestra bandera. Cuando vosotros habéis escogido esta palabra para escribir en vuestra bandera; cuando abogáis por la libertad, queréis decir otra cosa, queréis decir que vuestra fe y vuestra ciencia os importan más que todo, que luchareis con el heroísmo propio de jóvenes creyentes e inteligentes, hasta que la clase estudiantil sea respetada, hasta que triunfe el mérito y no el arbitrio, que os llegareis a los poderes constituidos para que os faciliten medios de investigación con que ampliar vuestros conocimientos, que os pondréis al lado de cualquier causa justa para decir conforme el derecho exige, que si una persona, por dignidad que fuese, intentase algún día menoscabar vuestros ideales, estaréis dispuestos, por vuestra fe de cristianos y por vuestra imparcialidad de espíritus ilustrados, a uniros como un sólo hombre para decir al atrevido, llámese rey o ministro, diputado o senador; Nuestro lema es terminante y sagrado, nuestra ruta inflexible, con los acomodaticios no compartimos, ni transigimos, ni pactamos.

Goza, pues, estudiantes católicos, goza de vuestros trabajos. Sea el acto de la bendición de vuestra bandera el preludio de no interrumpidos triunfos. La palma es vuestra, el lauro os pertenece, la victoria os abre sus brazos. El porvenir de España se halla en manos de la juventud estudiosa española. Nuestra Patria no resurgirá hasta que los genuinos conceptos de Dios: ciencia y libertad, no se incluyan a la ciudadanía. Tiempo ha que estamos hundidos. Levantaos—antes que nadie para que os quepa la gloria del triunfo—del agitado mar que nos sepulta y tremolad la augusta y blanca bandera de la fe, de la ciencia y de la libertad.

Aún perdura en nuestra memoria, vivo y fresco, ¿cómo no?, el recuerdo del último viaje de nuestros reyes a Salamanca. Grandes días aquellos para vosotros, escolares. Las banderas de las Federaciones hermanas envolvieron a la ciudad universitaria como en una ola de fe, de ciencia y de libertad. Si mi voz no fuera la del último ciudadano, me hubiera acercado a la persona del Rey para decirle: Majestad, ved cuántas banderas; son las banderas de los estudiantes católicos españoles. Leed lo que llevan escrito... *Fides, scientia, libertas*; este es el lema que salvará a España. Aceptad, agosto Monarca, estas banderas. *Vexilla regis prodeunt*; brillen al sol las banderas del Rey.

En cuanto a mí, federados, séame permitido expresar, como sacerdote y como estudiante, mi adhesión a vuestra causa. Oigo decir que la Universidad de Salamanca duerme, pero yo voy más allá, y digo, que la Universidad de Salamanca también sueña; porque la Universidad sois vosotros, jóvenes escolares, que soñáis con hacerla creyente, sabia y libre.

Pues que el acto de la bendición de vuestra bandera, sea símbolo de una Escuela que despierta y de una Patria que resucita.

Al concluir esta hermosa oración, se organizó la comitiva, marchando todos al Paraninfo.

En primer término, desfiló el abanderado y la madrina, y en pos de ellos, el Rector de la Universidad, el delegado de Hacienda, coronel de Albuera, las autoridades, la directiva de la Federación de Estudiantes Católicos, y el inmenso público que ocupaba la capilla.

La sociedad femenina salmantina estaba representada por lo más distinguido.

Vimos a las respetables señoras y encantadoras señoritas de Esperabé, de Mirat (D. M., D. G. y D. J.), viuda de Santiago Ceballos, de Urbina, del gobernador civil, Muñoz Ramírez, de Moro, de Tellez de Menezes; de Población, de Rodríguez de Ibáñez, de Niño Astudillo, de Sesma, de García Herrero, de Diego, de Herrera, de Font, de Rúa, de Díaz, de Maldonado de Pérez, de Rodrigo, de Coca, de Oliva, de Palomeque.

En el Paraninfo.

Al entrar en este augusto recinto de la Universidad las señoras y señoritas anotadas anteriormente, mas las de Coca, López, Pérez Lago y otras muchas ocupan los estrados del Paraninfo.

La presidencia la ostentan don Enrique Esperabé, rector de la Universidad; don Alejandro Font, delegado de Hacienda; don Fernando Marín Sánchez; don Teodoro Andrés Marcos, señorita María Santiago Mirat, madrina de la bandera, y don Enrique Arteaga, abanderado.

La presidencia concede la palabra al

Se vende el Hotel, con jardín, en el camino de la Estación, 41.
Darán razón: Julián García Alonso, Oficinas del Pósito de los Cuatro Sexmos de la Tierra, Plazuela de los Bandos, 1. 15-8

No existe lugar en el mundo "BUICK"
do donde el automóvil
no haya dado pruebas inequívocas de su incontestable superioridad. Si quiere convencerse, consúltelo a sus poseedores.
Agente para Zamora y Salamanca: Garage, San Martín, Zamora.
Pedir catálogos y precios al representante.
En Salamanca: NEMESIO TORRES. — Rúa, 1, y Garage España. 15-a-2

Gran fabrica de alcoholes, aguardientes y licores.
FRANCISCO DIAZ Y COMPAÑIA
CARIÑENA (ZARAGOZA)
Especialidades de la casa: «Anís Favorito», «Cofiac H. P.», «Licor Cafeona», «Anisete Díaz».
Para pedidos a D. GERMAN GAZOL, San Justo, 13, quien facilitará catálogos. 10-3 m.

O C A S I O N
Capas, gabanes, pellizas, impermeables, americanas, pantalones, chalecos, camisas, calcenillos, colchas, mantones, mantas, tapabocas, bufandas, trajes completos de paño y pana, infinidad de artículos más
Todo muy barato
CUESTA DEL CARMEN. 11

FEBROXIL CERA

(Antiséptico bactericida)

Es la receta de todos los médicos al diagnosticar o tan solo sospechar a una FIEBRE TIFOIDEA ó cual quier FIEBRE INFECCIOSA GASTRO INTESTINAL VENTA FARMACIAS-Laboratorio Vico BARCELONA

presidente de la Federación de Estudiantes Católicos de Salamanca, don Eduardo Vicente Oliva, quien pasa a ocupar la tribuna gloriosa de la Universidad.

El Sr. Vicente Oliva, con admirable sencillez, pronuncia un breve discurso de felicitación del mantenedor de la fiesta que se estaba celebrando, don Fernando Martín Sánchez, considerándole como el espíritu más elevado de la Confederación, y al que ésta debe su constitución.

Expuso con fácil y fluida palabra la actuación de éste en el Congreso internacional de Friburgo, concluyendo con el rendimiento de una bien vendida tan sincera como elocuente.

El Sr. Vicente Oliva fué entusiásticamente aplaudido.

A continuación, el Sr. Martín Sánchez, pronunció un brillante discurso, exponiendo de modo notable y elocuente, el nacimiento y los fines que persigue la Confederación Católica, invitando a los estudiantes que integran la Federación Salmantina, a una labor atractiva, sin apasionamientos ni tampoco depresiones, para los que quieran permanecer distanciados de la obra federativa.

El auditorio tributó a tan notable como joven orador frecuentes ovaciones.

La exposición de Arte

Al terminar el Sr. Martín Sánchez, desfiló la concurrencia que poblaba el Paraninfo, dirigiéndose a la Casa del Estudiante, situada en la calle de los Corrales.

En ella, el afortunado universitario don José Mendoza, presidente de la Casa del Estudiante, procedió a su inauguración y a la de la exposición del Arte, pronunciando un notable discurso respecto a la significación de la Casa, que es de solidaridad y afecto, llamando a ella a cuantos sin practicar un procedimiento sectario, quieran convivir por el sentimiento de compañerismo y amor a la cultura y a la religión.

También fué insistentemente aplaudido.

En pos de éste, el Sr. González Ubierna usa de la palabra, como director artístico de la exposición de Artes, pronunciando unas muy elocuentes, para explicar las obras expuestas dando a conocer a sus autores.

Repetidas veces fué objeto de plácemes y elogios.

Por falta material de espacio y tiempo nos vemos precisados a dejar para mañana la publicación de una detallada reseña crítica que de la exposición de arte de la Casa del Estudiante ha escrito un competente y conocido aficionado salmantino.

El banquete.

Verificada la inauguración, las personalidades de más relieve que habían concurrido a la fiesta, juntamente con la directiva de la Federación Católica, se trasladaron a la pensión Victoria, en la que se les sirvió un excelente banquete, acreditativo de la justa reputación que dicha pensión ha conquistado en el poco tiempo que lleva establecida.

Durante la refacción se desbordó la más fraternal camaradería, pronunciándose bonitos y alentadores brindis por los más distinguidos comensales.

Coronamiento de los brindis fué la remisión de telegramas al Cardenal Primado, al Rey, al dueño de la Casa del Estudiante y a la Confederación de Madrid.

La bellísima madrina, María Santiago Mirat, que en unión de las gentiles señoritas Concha Cavanna, Mercedes de Dios y Adela Reparaz presidia el banquete, pronunció un bonito brindis, invocando el nombre del presidente de la Confederación Nacional como alma de la institución; el de los Estudiantes Católicos de Salamanca y haciendo votos por la íntima solidaridad entre los estudiantes.

Recibió la señorita Santiago Mirat estruendosa ovación.

NOTICIAS

Durante las últimas veinticuatro horas, se han hecho en el Registro civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos: Emilia Ramos Sayagués, María Álvarez Juan, Isidora Hernández Cañada, Pilar Vabajo Cruz y Román Gallo Alonso.

Funciones: Serafín Tejedor Alonso, Federico Cacho Moya, José Marcos Romo, Felipe Rodríguez Martín, Natividad Luengo Gómez, Juan José Molinero, Ricardo Rodríguez y Federico Martín Iglesias.

DOCTOR

JOSE GÓMEZ DIEZ

Médico oculista. Plaza Mayor, núm. 16 (entrada por la Lonja de la Cárcel). Consulta diaria de once a una y de tres a seis. mt. y v.

DOCTORES JULIO Y EMILIO S. SALCEDO

MEDICINA GENERAL. Laboratorio de análisis e investigaciones clínicas.

RAYOS X

Zámora, 35, 2.º—Consulta, de diez a una.

Hemos recibido el número 412 de la revista médica de Valladolid, titulada *El Eco Médico Quirúrgico*, correspondiente al día 1.º de este mes, que contiene el siguiente sumario:

Sección profesional: Indiferencia, por D. Juan Fernández; A propósito de una protesta, por D. Manuel Sainz de Pedro; El médico víctima de censura y atropellos, por D. Antonio Fernández y Rodríguez; Sección científica: Un caso de oclusión intestinal, por el doctor G. Clavero del Valle; Revista de Tera:

péutica, El laudán; Sección bibliográfica, por el Dr. G. Clavero del Valler Actualidades, vacantes, folletín y anuncios.

DR. EUSEBIO DIAZ

Especialista en enfermedades de la piel y venéreas. Avenida de Mirat, 8.—Horas de consulta: De diez a una.

MATIAS LUDENA

Especialista en enfermedades de la boca y prótesis dentaria. Plaza Mayor, 10, principal. Salamanca. m-i-e

En Miranda del Casañar se ha celebrado el enlace matrimonial de don Francisco Maza Muñoz, con la señorita Francisca Sánchez Díaz siendo apadrinados por los padres del novio, firmando el acta como testigos D. Angel Devales y D. Francisco Mancebo, tío y primo, respectivamente, del contrayente.

Reciba el nuevo matrimonio nuestra cordial enhorabuena.

Pedid en casa de PRITO el mejor café.

TORREFACTO MONTALBAN

DR. HEREDIA

Profesor auxiliar de la Facultad de Medicina. Especialidad—Cirujía.—Consulta, de 11 a 1. Calle del Dr. Riesco, número 70, 2.º

CLINICA DE LOS DOCTORES

ALONSO y SALCEDO

Enfermedades de la vista. Plaza de la Libertad, núm. 9.—Salamanca. Consulta, de once a una.

Se suplica a las personas de buen corazón, que deseen hacer una verdadera obra de caridad, acudan con sus

donativos a casa de Lorenzo Andrés Marcos, barrio de la Prosperidad (lindando a la huerta de D. Gaspar Escudero), cuyo individuo se halla gravemente enfermo hace cuatro meses, teniendo a su esposa y cinco hijos menores de doce años en la mayor miseria. También se admiten los donativos en el domicilio de D. Tomás Prá, practicante del ferrocarril de M. S., Doctor Riesco, número 71, que los hará llegar a manos del interesado o su familia.

EL DOCTOR SANDOVAL

ha trasladado su consultorio y domicilio, a la Plaza de los Bandos núm. 1. mt. y v.

Enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Clínica del

DR. INFANTE

Doctor Riesco, 58, duplicado. 1-6 11-16-21-26.

No conoce la ciencia remedio más eficaz y seguro para curar la TOS que la antigua y celebrada pasta pectoral del doctor Andreu.

Manuel Ambrosio

ha trasladado el **Escritorio y Almacén de Hierros y Colonias**, que tenía abiertos en la **Plaza de San Julián, número 9**, a la **AVENIDA DE CANALS, NUMERO 7 (FRENTE A LA ALAMEDILLA)**

El número 1.144 de la importante revista semanal *El Financiero*, publica entre otros de interés general, trabajos de las siguientes firmas:

R. Mackenna, Milió, E. Alvarez Mendiluce, S. Laborda, G. M. Reyes, don Seró Badia, Hermann Boheme, A. Pérez Camarero, Alfredo Casanova, Amadeo M. de Mendiluce, Francisco Beltrán, J. García Arrate, Manuel Mallén,

Antonio de Cora, Angel Bernardéz, A. L. Sacristán.

También publica secciones fijas de Semana Internacional; Ingeniería e Industrias; Minería y Metalurgia; Ferrocarriles; Compañías y Sociedades; Navegación y Construcciones Navales; Crónicas extranjeras; Avisos oficiales; Bolsa de Madrid; Notas Financieras; Mercantiles; Crónicas regionales; Mercados nacionales y extranjeros; Seguros; Pesca, conservas e industrias derivadas y auxiliares; Dividendos y cupones; Importación y exportación; Justas generales de compañías; Subastas y concursos; Bibliografía; Balances; etcétera, y otras más de interés general.

DOCTOR J. PEREZ MARTIN

MEDICINA GENERAL

Especialista en partos.

Miñagustin, 23.

BIONERGOL LEFEL

Anemia, tuberculosis, neurastenia. El mejor tónico reconstituyente, en todas las farmacias.

TRASLADÓ EL DR. MUELLEDES

su clínica de

SIFILIS - PIEL - URINARIAS

a LIBREROS, 16.

Probad y os convenceréis de que los mejores papeles de fumar son los de la marca

ABADIE

Depósito para Salamanca y su provincia

MANUEL ROMERO

Plaza Mayor, núm. 22 (Expenduría de Tabacos núm. 1).

TRASLADO DE RELOJERIA

Por mejora de local se ha trasladado la acreditada relojería del industrial de esta capital don José Ramos, del Corriño, número 5, a la calle del Doctor Riesco, 92, donde pone a disposición del público en general una magnífica tienda de relojes de pared, despertadores, pulseras de caballero, pulseras de señora, relojes de caballero desde 6 pesetas en adelante.

En la misma amplios talleres de reparaciones con aparatos modernos para trabajos de gran precisión. Gran esmero y precios muy módicos.

La relojería Ramos, con objeto de conseguir el mayor número de ventas anual y evitar al mismo tiempo a sus clientes del grande peligro que corren al obtener un mal reloj por ser de poco precio, ha tomado el acuerdo de ofrecer la venta a plazos desde esta fecha, con grandes facilidades de pago para todo el mundo.

No dude usted: desde hoy sólo en la casa RAMOS puede usted obtener un buen reloj por unos reales al mes.

NO CONFUNDIRSE

RELOJERIA RAMOS

DOCTOR RIESCO, 92.—SALAMANCA

GABINETE MEDICO-ELECTRO-RADIOLOGICO DEL DOCTOR

FRANCISCO LOPEZ PRIETO

Florida, 1, esquina a Hortaleza.—Madrid.

Electricidad - Diatermia - Rayos X - Radium
Tratamiento del cáncer por la más moderna técnica radiológica

SABAÑONES CURAN EN 48 HORAS

estén o no ulcerados, con el

BALSAMO TROPICAL del DR. CUERDA

¿TOSE USTED?

Cure su CATARRO y evitará la TUBERCULOSIS. Use el PULMOGENOL del Dr. Cuerda. Infalible en los catarros por rebeldes que sean.

SE VENDE EN COMPRIMIDOS Y JARABE

De venta, en el CENTRO FARMACEUTICO y Farmacia de VILLAR DE SALAMANCA

Curación de las hernias

INTERESA SABER: Que el reputado ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, Sr. Torrent, estará en Salamanca, y en el Hotel Comercio, únicamente el 11 de Marzo, y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus rotundos aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos, que son el bello ideal de todos los pacientes porque dan salud y vida, y que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos, absolutamente todos, cuantos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de enfermos, agradecidos, los precognan, infinidad de eminencias médicas los prescriben como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción, lo usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero, no debe nunca nadie comprar bragueros ni vendajes de elase ninguna, sin antes ver primero al especialista Sr. Torrent, de nombre registrado.

Acreditado siempre a dicho especialista, no dejéis de visitarle, y tened muy presente que estará en Salamanca y en el Hotel Comercio, únicamente el 11 de Marzo.

NOTA.—Estará también en Valladolid, el día 9, en el Hotel Imperial, y en Palencia, el día 10, en el Hotel Central; donde asimismo podrá visitarlo todas cuantas personas lo deseen desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde solamente.

Peligra vuestra salud.—Ojo en no ser engañados.

Se impone la verdad.—Advertencia.—Para evitar perjudiciales equivocaciones, debe saberse siempre que esta reputada casa nada tiene que ver con otros anuncios de nombres parecidos e iguales al de esta conocida casa y que pueden fácilmente confundirse, todo el que quiera velar por su salud, debe tener un grandísimo cuidado en no equivocarse, cerciorándose y asegurándose primero siempre de que, realmente, tratan con el reputado especialista Sr. Torrent de nombre oficialmente registrado, el único verdadero, de bien por tanto, buscar y preguntar siempre en los hoteles por el especialista Sr. Torrent, de nombre oficialmente registrado, que es la garantía absoluta de todos los herniados.

Talleres y despacho en Barcelona: UNION, 13. - Casa Torrent.



TE GREDOS
Patentado
CAPRA MRENA VICTORIE
ESPECIE UNICA DE LA SIERRA DE GREDOS

Facilita la digestión, calma los dolores de vientre, evita padecimientos biliosos y tonifica el organismo.

Tómelo diariamente y nunca tema a los cólicos.

HIGIENE-EXQUISITEZ-AROMA

Venta en farmacias, droguerías, ultramarinos, etc.

Dosis, 0,15 Caja, 1,50.

DOCTORES

Peláez y Unamuno

MEDICOS DENTISTAS

Pérez Pujol, núm. 9, Salamanca.

Consulta: de diez a una y de cuatro a seis

¡Colosal rebaja de precios!

En tejidos de lana y algodón, géneros de punto, camisería, confecciones, mantones de pelo y rizo, medias y calcetines, mantas, colchas, sábanas.

Interesantísimas ocasiones.

pa a comprar géneros blancos y crudos, verdadera especialidad de esta casa. Estupenda colección en corbatas caballero.

Venta excepcional de algunos artículos

e infinidad más, imposible de detallar.

Fitas

Batistas estampadas, desde metro 1,00

Percales gran fantasía... 1,35

Sargas lindísimas para camisas... 1,50

Francésilas, 65 centímetros preciosos... 1,00

Piqué con seda, muy bonitos... 1,50

Patenes para trajes de caballero... 1,00

Semi lanas vestidos señora... 1,00

Liencos crudos, Gijonesas, de Gijón, desde... 1,25

Gran saldo blusas de seda... 20,00

Lavadosuaves, pieza de 20... 24,00

Id. superior id. id... 24,00

Miércoles, resultado colonial, 20 metros... 32,00

¡Nadie, nadie, vende más barato que esta casa!

Hipólito Montero

Casa Central: Lonja, 13 y 15.—Sucursal: Plaza Mayor, 10.—Salamanca.

Un consejo que deben seguir las personas avisadas: Comprar siempre en estos establecimientos. ¡Ganarán mucho dinero y no perderán el tiempo inútilmente.

CASA Cereceda

He aquí al reducidísimo precio que vende esta casa los artículos:

Plas.

Garbanzos finísimos... Kilo 0,80

Alubia leonesa... 1,15

Idem muy fina... 0,80

Arroz del bueno... 0,75

Bacalao-Noruega crecido... 1,90

Chicharrones estilo Madrid (ya llegaron)... 4,00

Galletas vainilla... 3,50

Idem surtidas de Solsona... 3,35

Queso añejo manchego... 5,00

Idem nuevo... 4,00

Café primera... 6,50

Manteguilla (qué barata)... 4,50

Alpiste muy limpio... 0,85

Pasas superiores de Málaga... 2,25

Dátiles riquísimos... 3,00

Jerez superior... Litro 2,40

Chocolate con servilleta, paquete... 1,40

Idem de almendra... 1,40

Esta casa responde de los precios que anuncia, así como de la buena calidad de los mismos.

Cárcel Nueva, 6.

TELEFONO, NUM. 342. 6-4

¡SOLO POR ESTE MES!

Rebaja de precios en todos los modelos de zapatos de charol para señora.

Ultimas novedades. Inmenso surtido.

LA REVOLTOSA

Plaza del Mercado, 1 y 3.—Teléfono núm. 430.

PRECIO FIJO

ZOTAL Para el ganado «Salud»

Para el ganadero «Riqueza»

mt.

Banco del Oeste de España.

DOMICILIO SOCIAL: SALAMANCA

Calle de Zamora, núm. 2 (edificio de su propiedad).

CAPITAL: 10.000.000 DE PESETAS

Sucursales: Béjar, Peñaranda y Plasencia.

Principales operaciones que realiza este Establecimiento:

Cuentas corrientes a la vista y a plazo, en moneda nacional y extranjera. Descuento y negociación de letras. Cobro y descuento de cupones y títulos amortizados. Compra-venta de toda clase de fondos públicos y valores industriales en las Bolsas de Bilbao, Madrid, Barcelona, París, Londres, New-York, etc. Aceptaciones, domiciliaciones y créditos en las principales plazas bancables del mundo. Préstamos y cuentas de crédito con garantía personal, de fondos públicos, valores industriales, moneda, etc. Giros, cartas de crédito, órdenes telegráficas, etc. Depósito de valores, suscripciones a empréstitos, canje y renovación de títulos, conversiones, etc. Custodia de títulos y de valores. Negociación de francos, libras, marcos, dólares, escudos, etcétera. Seguros de cambio, seguros de emisión y, en general, toda clase de operaciones de Banca y Bolsa.

Caja de Ahorros: 4 por 100 de interés.

Imposiciones ordinarias a tres meses, seis meses, un año, dos años, tres años, etcétera, abonándose trimestral y semestralmente crecidos intereses, tanto más elevados cuanto mayor sea el plazo de la imposición. Depósitos voluntarios en efectivo. Hechos de ahorro.

Horas de oficina:

De nueve y media a una y media, y de tres y media a cinco y media

Maquinaria Agrícola Walter A. Wood

LA MEJOR CALIDAD EL MEJOR PRECIO

TRACTORES

NEW BRITAIN SPRY WHEEL

Para toda clase de cultivos. Especial para viñas.

PRECIO: 3.990 PESETAS

PRECIO: 1.750 PESETAS

Antes de comprar escribir a la **CASA «LAF»**

RAFAEL CALVO, 5. — MADRID (10)

Se desean buenos agentes con referencias.

LA MADRE DE CASANELLA Y LA MUJER RUBIA, EN LIBERTAD

Don Melquiades Alvarez celebró anoche una conferencia con el presidente del Consejo de ministros, a la que se concede gran importancia.

Se asegura que Pedregal exteriorizará en el Consejo de hoy ciertas quejas contra determinadas actuaciones.-Si no ocurre novedad, el decreto de disolución de Cortes se publicará el 25 del actual.-Hoy fallará el Consejo Supremo de Guerra y Marina los procesos por el combate de Tizza.-Parece que el general Navarro nombrará su defensor.-El Papa bendecirá el domingo La Rosa de Oro que regala a la Reina

TARDE Y NOCHE

Se insiste en que las elecciones se celebrarán en la segunda quincena de Abril.

Madrid, 5 (12 noche)

La fecha de las elecciones.

En los círculos políticos se hablan insistentemente del pensamiento del Gobierno respecto a las futuras elecciones, siendo la opinión general que no hay propósitos de retrasarlas como se había asegurado, sino que en el próximo Consejo se insinuará ya algo sobre el asunto y en la segunda quincena del mes actual quedará acordada la fecha, que será para la tercera decena de Abril.

En el Instituto de Reformas Sociales.

En el Instituto de Reformas Sociales se reunió el pleno, asistiendo el ministro y el subsecretario del Trabajo. Chapaprieta pronunció un discurso excitando con palabras y obras a afirmar el deliberado propósito que guía a esta institución.

El asesinato de Dato.

Ha comenzado la vistilla de la causa por el asesinato del Sr. Dato. Hay en dicha causa 21 encausados. Se resolverá quiénes han de quedar procesados, siendo con seguridad ocho, que son los que acusa el fiscal.

Entre ellos figura Mauro Bajatierra y el florista, que están acusados como anarquistas de profesión.

Un mitin.

Se ha celebrado el mitin del Sindicato Unico, en la sección de transportes, para protestar de los sucesos ocurridos en Barcelona, relativos a Juan Bautista (a) El Poeta.

Pronunciaron discursos Barriobero y Serrano Batanero, los cuales se expresaron en términos enérgicos contra el uso abusivo de la autoridad.

A la salida se formó una manifestación que ovacionó a los oradores, y al llegar a la calle de Preciados fue disuelta por la Policía, que detuvo a los manifestantes.

Firma de Gracia y Justicia.

Cesando en el cargo de presidente del Tribunal Supremo don José Ciudad Urioles y de fiscal del mismo don Víctor Cobián.

Nombrando para sustituirlos a don Buenaventura Muñoz y don José Lladó.

Nombrando presidente de Sala del Supremo, a D. Andrés Torjo; arcediano de Calahorra, a D. Martín López, que era canónigo de la de Urgel.

Revisión de títulos y varios indultos.

Los subalternos.

Se han recibido telegramas de varias provincias, dando cuenta de que los subalternos del Estado se han reunido, pidiendo la publicación del decreto otorgando las mejoras concedidas por las Cortes.

Un suicidio.

En la calle de Blasco de Garay se arrojó desde la ventana de un quinto piso Alfredo Gutiérrez, de treinta y un años, que quedó muerto en el acto, a consecuencia de las heridas sufridas.

El suicida era hijo del coronel de Estado Mayor, Gutiérrez Chacuna.

Muerto en una alcantarilla.

En una alcantarilla del paseo de la estación de las Delicias, se encontró muerto a un mozo de cuerda, quien buscando allí refugio para pasar la noche, pereció a consecuencia de las emanaciones deletéreas, producidas en aquel lugar inmundado.

El Congreso Teresiano.

En la iglesia de Los Jerónimos se ha celebrado misa y comunión general, con motivo del Congreso Teresiano, oficiando el Obispo de Madrid y celebrando la misa pontifical el cardenal Benlloch.

Por la tarde se celebró la clausura del Congreso, pronunciando una brillante oración el P. Severiano, enaltecendo la misión del Congreso.

Se leyeron las conclusiones de las distintas secciones, que fueron aprobadas.

El cardenal Benlloch leyó el discurso de clausura, celebrándose a continuación un solemne Te-deum.

El asesinato de Antón del Olmet.

El Juzgado de guardia continúa informando en el asesinato de Antón del Olmet.

Ante el juez compareció la novia de Vidal y Planas, la cual manifestó que desde hace algún tiempo el carácter de su amante venía agriándose notablemente, sobre todo después del fracaso de Los gorriónes del Prado.

También prestaron declaración varios actores de Esclava, y el camarero del café de Platerías, que declaró que Vidal y Planas, Antón del Olmet y una mujer habían estado en aquel establecimiento, reinando, al parecer, entre ellos, una absoluta cordialidad; pues bromearon largamente, leyendo escenas de la obra en que han colaborado.

Después el juez se trasladó a la cárcel, en la cual interrogó a Vidal y Planas, que insistió en que había sido mucho tiempo víctima de las ironías de Antón del Olmet, y que éste último intentó agredirle en el teatro Esclava y entonces se vio precisado, para defenderse, a hacer uso de la pistola.

El juez le notificó el auto de prisión incondicional, dándole cuenta de los cargos que pesaban contra él en el sumario.

Esta mañana ha llegado a Madrid la madre de Vidal y Planas, y se espera la llegada de un hermano, que es teniente de Ingenieros en Valladolid.

La hermana de Antón del Olmet ha publicado una carta en un periódico, dando las gracias por las pruebas de cariño que se han tributado a su hermano con motivo de la trágica muerte de que ha sido objeto.

Los beneficios del Banco de España.

Se ha celebrado junta general de los accionistas del Banco de España, presidida por Rodríguez.

Este leyó la memoria, elogiando la actuación de sus antecesores, señores Sedó y marqués de Lema.

Después dió cuenta de la cantidad que asciende el total de los billetes

en circulación, que es cuatro mil ciento treinta y seis millones de pesetas, frente a cuatro mil ochocientos cuarenta y cuatro que circularon en 1921.

El oro en caja asciende a dos mil cuatrocientos cuarenta y ocho millones, y treinta y cinco millones obran en poder de los corresponsales extranjeros.

La plata arroja un total de seiscientos cuarenta y cinco millones de pesetas.

Los beneficios del Banco, incluidas las utilidades, son ciento veinticinco millones ochocientos ochenta y ocho mil seiscientos ochenta y una peseta.

El beneficio líquido es de ciento un millón.

Se acordó nombrar presidente del consejo supremo del Banco al señor García Escudero, aprobándose las gratificaciones al personal.

La participación del Estado en los beneficios del Banco de España, asciende a veintisiete millones de pesetas, que sumados a los beneficios que supone los impuestos dan un total de cincuenta y un millón.

Se acordó gratificar al personal con paga y media extraordinaria.

Las Academias militares.

En Real orden del Ministerio de la Guerra, que será publicada mañana en el Diario Oficial de dicho Ministerio, se autoriza a los aspirantes a las Academias militares que cumplan catorce años dentro del presente, para realizar la oposición de todas las materias que componen el segundo grupo.

No obstante, el ingreso no podrá verificarse hasta que hayan cumplido los quince años.

Inauguración del Banco de Bilbao.

El hermoso edificio construido por el Banco de Bilbao en las calles de Alcalá y Sevilla, ha abierto hoy sus puertas al público, siendo visitado por numerosas personas que admiraron el lujo de sus dependencias.

Aún no ha tenido lugar, sin embargo, la inauguración oficial.

El profesor Einstein.

El autor de la teoría de la relatividad doctor Einstein, se trasladará desde Madrid a Zaragoza, donde ha de dar varias conferencias solicitada por aquel claustro universitario.

men que hace unos días se cometió en Gibraltón.

A presencia de la autoridad judicial se ha declarado autor del crimen, diciendo que lo llevó a cabo para vengar su honra.

Asamblea de ferroviarios.-Tercera sesión.

MALAGA.—Los obreros y empleados de los ferrocarriles del Sur de España y de los Andaluces, han celebrado la tercera sesión de la asamblea hace poco tiempo organizada.

Tomaron parte varios oradores, y se adoptó el acuerdo de reiterar a las empresas las peticiones de mejoras que tienen solicitadas.

Huelga de cocineros.

SEVILLA.—Los cocineros han presentado en el Gobierno civil el oficio declarativo de la huelga.

Esta se planteará mañana en todas las fondas, cafés y restaurantes.

El gobernador civil está realizando activas gestiones con objeto de evitar que llegue a estallar el conflicto.

El nuevo gobernador.-Declaraciones del inspector de los Tribunales.

BILBAO.—En el rápido llegó el nuevo gobernador civil de esta provincia.

Fue recibido por el personal del Gobierno civil.

Inmediatamente se posesionó del cargo.

El inspector de Tribunales señor Abellón, que está realizando aquí una visita, ha confirmado ante los funcionarios judiciales que nada anormal ocurre.

Mañana se publicarán los edictos, invitando a que comparezcan a su presencia cuantas personas deseen exponer algún cargo contra los Tribunales.

Hoy ha realizado una visita a la cárcel.

A virtud de un fallo dado por un Consejo de guerra, ha ingresado en la cárcel el periodista Jesús Escartín.

El motivo de la sumaria fue un artículo injurioso para el Ejército.

Mitin socialista.-Las conclusiones.

LOGROÑO.—Se ha efectuado un mitin organizado por la Federación Nacional de Trabajadores, a favor de los presos por delitos sociales.

Intervinieron varios oradores y se aprobaron las conclusiones referentes a la petición de una amnistía de todos los obreros condenados por delitos sociales y la revisión de los procesos.

Mitin comunista.

FERROL.—Se ha celebrado un mitin de afirmación comunista.

Todos los oradores que en él intervinieron, censuraron las divisiones existentes entre las clases proletarias, las cuales dificultan la conquista de las aspiraciones de los trabajadores.

Nafragio de una lancha.

FERROL.—En el puerto de Much, naufragó una lancha cargada de piedra, pereciendo ahogado el patrón.

El comandante Franco.

FERROL.—Ha llegado a esta capital el jefe del Tercio Extranjero, comandante Franco.

Fallecimiento del torero Manolete.

CORDOBA.—Anoche falleció en esta población el conocido diestro Manuel Rodríguez (Manolete).

Su muerte ha sido muy sentida, pues gozaba de grandes simpatías.

Homenaje al sargento Vasallo.

SEVILLA.—El sargento Vasallo ha cumplimentado a las autoridades.

En el cuartel del regimiento de Sorria se celebró un banquete en su honor.

A los postres, el coronel le regaló una placa de plata, firmada por todos los sargentos de los regimientos.

EXTRANJERO

Pidiendo responsabilidades.

SOFIA.—En la mesa del Parlamento se ha depositado una proposición firmada por cincuenta diputados, en la que se pide que comparezcan ante el tribunal los ministros que formaban el Gabinete presidido por Beschfer.

Criminal detenido.

HUELVA.—La policía ha detenido a un sujeto, llamado Manuel Merchán, autor del horrendo crimen

AL CERRAR

La conferencia de D. Melquiades, el Consejo de hoy y el decreto de disolución de Cortes.

Madrid, 6 (3 madrugada).

¿Qué pasará en el Consejo de hoy?

Don Melquiades conferencia con Alhucemas.

MADRID.—Anoche estuvo en la presidencia del Consejo, conferenciando extensamente con el marqués de Alhucemas, el jefe del partido reformista, D. Melquiades Alvarez.

Esta conferencia ha sido objeto de grandes comentarios, conviniendo todos en atribuirle gran importancia política.

Se cree que en el Consejo que hoy celebre el Gobierno, el Sr. Pedregal exteriorizará ciertas quejas contra determinada actuación ministerial.

La madre de Casanella y la esposa de Nicolau, en libertad.

MADRID.—Como resultado de la vistilla celebrada ayer en la causa instruida por el asesinato del Sr. Dato, han sido puestos en libertad por no resultar cargos contra ellas, la madre de Casanella y la mujer de Nicolau, la famosa mujer rubia de que tanto se habló.

Navarro, nombrará defensor.

MADRID.—Se asegura que como resultado de las actuaciones del Consejo Supremo de Guerra y Marina, el general Navarro se propone nombrar defensor.

El fallo de los procesos por el combate de Tizza.

MADRID.—El Consejo Supremo de Guerra y Marina dictará hoy su fallo en los procesos que ha incoado con motivo del expediente que se instruyó por el famoso convoy de Tizza, que tantas bajas ocasionó.

El decreto de disolución.

MADRID.—Informes oficiosos nos permiten asegurar, que si no ocurre ningún entorpecimiento político, el decreto de disolución de las Cortes se publicará el próximo día 25.

La segunda conferencia de Einstein.

MADRID.—En la Facultad de Ciencias y en el aula número 8, dió su segunda conferencia el ilustre sabio alemán Dr. Einstein.

Disertó sobre el tema: Principio de la relatividad generalizada.

La concurrencia fué muy numerosa, y Einstein fué muy aplaudido y escuchado con profunda atención.

El «Isla de Menorca».

CADIZ.—Procedente de Larache ha llegado el Isla de Menorca, sin traer reclutas a bordo.

De Larache dicen que aun cuando ha amainado el temporal, el embarque se hace con grandes dificultades.

Un incendio.

ALICANTE.—Participan de Elche que se ha incendiado una fábrica de calzado propiedad de don Vicente Alonso, calculándose las pérdidas en 10.000 duros.

Una fiesta solemne.

ZARAGOZA.—En la Facultad de Medicina y Ciencias se han celebrado, con gran solemnidad, las fiestas del tercer centenario de Santa Teresa de Jesús.

Presidió el obispo auxiliar, asistiendo todas las autoridades y pronunciando elocuentes discursos.

A los acordes de la Marcha Real se coronó a la santa.

Una fuga y rapto.-Los románticos.

ZARAGOZA.—El escribiente del hospital, Juan Orduña, se huyó, llevándose una muchacha, bastante guapa, hija de un empleado de dicho establecimiento.

En el canal han aparecido dos cuerpos humanos fuertemente abrazados y con las cabezas atadas con una venda.

Uno es el de un joven y otro el de la muchacha, Agustina Peña, de diecisiete años.

Se ha sabido que eran novios y que acordaron suicidarse por oponerse las familias a sus relaciones.

Un crimen. Llega el gobernador.

ZARAGOZA.—Ha llegado, prece-

dente de Salamanca, el gobernador señor González Cobos.

En la calle de Ramón y Cajal un sujeto llamado Miguel Ovea se encontró con su mujer, María Bermejo, de la que estaba separado.

Miguel invitó a María a reanudar la vida matrimonial, y la mujer se negó y le insultó.

Entonces el marido sacó un arma blanca, y la asestó tres puñaladas, dejándola en gravísimo estado.

A África

CADIZ.—Esta madrugada habrá zarpado con rumbo a Melilla, apesar del tiempo poco favorable que reina en el mar, el vapor Romeu, llevando a bordo reclutas del actual reemplazo.

De la ocupación del Ruhr.

DUSELDORF.—Prosigue el embargo, por las autoridades de ocupación, de los vagones y material ferroviario de las estaciones de Essen.

Los ingresos sobre los impuestos a los ferrocarriles renanos por el tráfico de viajeros, han ascendido en estos últimos cinco días a 22 millones de marcos.

La rosa de oro.

ROMA.—El próximo domingo, cuarto de Cuaresma, Su Santidad el Papa bendecirá la rosa de oro que regala a la Reina de España, doña Victoria Eugenia.

No sabe nada.

PARIS.—Le Temps dice que el Gobierno francés no ha tenido confirmación oficial de Constantinopla de haberse sublevado la población de Aleto, y de que hayan perecido cinco soldados franceses.

Puertos ocupados por los franceses.

PARIS.—El presidente del Consejo de Ministros ha notificado oficialmente la ocupación de los puertos de Carliso, Banndey y de varios talleres de reparaciones.

Una bomba en el barrio inglés.

EL CAIRO.—En el barrio militar inglés explotó una bomba, matando a un soldado e hiriendo a cuatro.

RIVERA

Compuesto Vegetal De Lydia E. Pinkham

(Compuesto de hierbas medicinales)

Es la medicina de una mujer para las enfermedades de las mujeres. En todas las farmacias.

DR. QUINTANA

Medico-dentista

García Barrado, 34-2.º

CALCULOS

mercantiles y Contabilidad

Ignacio Caballero.

Oficial del Banco de España.

DOCTOR RIESCO, N.º 35, 2.º

EXTRANJERO

La Academia de Santo Tomás y la fiesta del patrono.

Mañana, 7, celebrará esta Academia la fiesta de su patrono con los actos indicados en el siguiente programa:

Función religiosa.

A las ocho de la mañana, misa de comunión general para los señores académicos y demás fieles, que dirá el M. R. P. Vicario provincial de los PP. Dominicos, Fray Alberto Colunga.

Se ruega la asistencia a los señores académicos.

A las diez y media, misa solemne, *Quam gloriosum*, del maestro Victoria, a cuatro voces desiguales por la Schola Cantorum del Seminario, y panegirico a cargo del catedrático del mismo Seminario, doctor don José A. Ruano.

Este acto lo organizan el Seminario Pontificio y Comunidad de Padres Dominicos.

Asistirá S. I. el Sr. Obispo de la diócesis y están invitados la Universidad y demás Centros docentes.

Velada literaria-musical.

1.º *Aires españoles* (L. Granados), por el quinteto.

2.º *Las voces del silencio*, poesía, por el Sr. Barcala.

3.º *La democracia en la ley*, discurso, por el Sr. Vicente Oliva.

4.º *Sinfonía* (G. Gombau), por el quinteto.

5.º *Rapsodia*, poesía, por el señor Bonati.

6.º *Il Pescatore di Perle*, romanza (G. Bizet), por el R. P. Ramírez, O. S. A.

7.º *Mi libro*, poesía, por José Monge.

8.º *La verbena de la paloma* (fantasía), T. Bretón, por el quinteto.

9.º *Medicina del espíritu*, dos cuartillas, por el Sr. Alvarez de la Cruz.

10.º *Sor María*, por el Sr. Martínez Galán.

11.º *Melodía* (solo de violín), por D. Jacinto Rodríguez.

12.º *Poesía*, por D. Mariano Arenillas.

13.º *Muruxa* (canción de la ópera, de Vives), Solo de tiple, por el niño Federico García Hernández.

14.º *San Agustín y Santo Tomás*, discurso, por el M. R. P. director del Colegio de Calatrava, Severino Rodríguez.

15.º *Alegria de la Huerta* (Chueca), por el quinteto.

La velada se celebrará a las seis de la tarde.

Además, a la una de la tarde y en los comedores del café Novelty, se celebrará el acostumbrado banquete, al que pueden asistir los señores académicos numerarios y cooperadores que lo deseen.

Las tarjetas para dicho acto se expenden, hasta la hora del banquete, en el mostrador de dicho café, al precio de siete pesetas.

NOTAS DEL CONCEJO

Dice el alcalde.

Anoche, al recibimos el Sr. Alcalde en su despacho oficial, nos manifestó que en la próxima semana darían comienzo las obras de la rasante de la plazuela del Corriño; que dentro de breves días se anunciará la subasta para la contrata de las obras de pavimentación del plan acordado; que mañana se celebraría sesión subsidiaria y el jueves Junta municipal de asociados.

Por último, nos dijo, recogiendo ciertos rumores circulados, que el papel municipal de la deuda del contratista de la luz Sr. Olivera, existía ya al hacerse cargo de la Alcaldía, habiendo sido creado por otros alcaldes.

LOS TEATROS

BRETON

La bella y simpática bailarina, Elsa Nori, celebró, el domingo una función extraordinaria de despedida.

Las ovaciones que el público tributó a la hermosa artista salmantina fueron el homenaje rendido y cariñoso con que el público coronó su excelente trabajo.

Ayer salió para Madrid, de donde marchará a otras capitales para cumplir otros contratos que tiene pendientes con varias empresas.

La desamamos grandes éxitos en su brillante carrera artística.

LICEO

Con grandes entradas en ambas secciones, comenzó el domingo a proyectarse la película en 15 episodios *Aniquilando malvados*, cuyo interés irá en aumento a medida que vayan transcurriendo capítulos, como ocurre siempre en estas series. Hasta ahora no van más que escenas sueltas, casi todas de presentación de personajes.

Para hoy, reaparición de la genial estrella Argentina, que interpretará, entre otros, los siguientes números.

Todos lo mismo (presentación), Serenata Malants (baile), Mi viaje (canciones y bailes americanos), De Alcañiz (jota, baile), Las chulas de Batignolles (parodia), El gauchito ar-

gentino (canción y baile), y continuación de la película *Aniquilando malvados*.

MODERNO

Con el mismo éxito extraordinario que en días anteriores, y con llenos completos en todas las secciones, celebraron el domingo y lunes sus anunciadas funciones los excelentes artistas de la Tournée Americana, formada por Miss Olga y su excéntrico, Criollita y Herald, y la sin par Rosine, que tantas simpatías tiene en Salamanca.

Las ovaciones se sucedieron sin interrupción, y al final de cada número se levantó varias veces la cortina en honor de los artistas.

Hoy volverán a actuar de nuevo.

Academia de gran moda y práctica.

Enseñanza completa de bordados a máquina y a mano, dibujo, pintura, corte en ropa blanca, dirigida por profesoras diplomadas; especialidad para dibujar toda clase de labores. Se bordan equipos completos para novias. Plaza Mayor, entrada por Doctor Riesco, número 2.

Extranjera, que sabe el inglés, francés, alemán y experiencia con niños; posee buen método de enseñanza, ofrece a familia, o como señora de compañía. Dirigirse por carta a la señorita Y. Waldman, Consuelo, número 18, piso primero.

Profesora

Recuerda una anécdota de un escolar de Fuentesuñena que vino a estudiar a Salamanca y volvió graduado a su casa, pretendiendo demostrar a sus padres cómo, por sofisma, dos huevos se convertían en tres.

Dice que al igual de los escolares de ayer, los de hoy solo con sus palabras y su entusiasmo no pueden realizar grandes obras y necesitan la ayuda de todos.

De los universitarios en primer término, porque la labor de los estudiantes católicos es en favor de la Universidad. Con su actuación pública llaman la atención de las gentes hacia aquella y la dan vida.

De los padres de familia por que a estos interesa que sus hijos encuentren entidades bien orientadas en las que aprendan la práctica de la vida.

Pide, por último, su apoyo a las damas, porque obra en que la mujer interviene es obra que triunfa, y así como las antiguas castellanarmanas a sus caballeros con armas materiales, así las de hoy deben forjar ideales en las almas de los hombres, que aquellas son armas para las modernas luchas cuyos triunfos no paran en conquista de castillos y ciudades, sino de cerebros y corazones.

Los brillantes párrafos del señor Martín Sánchez fueron coronados con una clamorosa ovación que duró largo rato.

En sustitución del sainete *Sin palabras*, de los hermanos Quintero, fue puesto en escena el entremés de Benavente, *Sin querer*, del que las señoritas de Cavanna y Fernández Dans y los señores Córdón y García Blanco, hicieron una primorosa interpretación.

En los intermedios, los preciosos niños González, José María y Arturo García Delgado, hijos de nuestro particular amigo D. Fernando García Sánchez, interpretaron muy bien, como precoces profesores, escogidas piezas musicales con laúd, guitarra y bandurria.

En suma: La fiesta de ayer, en el Liceo, resultó extraordinariamente simpática, agradable y brillantísima.

Todos merecieron sinceros parabienes y aplausos.

A ellos unimos los nuestros y enviamos nuestra enhorabuena a la Junta organizadora, en especial al joven y aventajado alumno de esta Facultad de Derecho, don Eduardo Vicente Oliva, presidente de la Federación de Estudiantes Católicos de Salamanca.

La Junta de esta Federación dirigió los siguientes telegramas a Su Majestad el Rey D. Alfonso XIII y al Cardenal Reig.

«Federación Católica de Estudiantes de Salamanca, día inauguración nueva Casa del Estudiante, con asistencia presidente Confederación, salud respetuosamente a Vuestra Majestad.—Oliva, presidentes».

Este telegrama ha recibido la siguiente contestación:

«Secretario particular del Rey a Oliva, presidente Federación Estudiantes Católicos Salamanca: Su Majestad ha agradecido, sinceramente, su amable mensaje con motivo de la inauguración de la Casa del Estudiante».

El telegrama, dirigido al Cardenal Reig, dice:

«Federación Estudiantes Salamanca día inauguración nueva casa del estudiante con asistencia presidente Confederación, reitera vuestra eminencia, filial adhesión.—Oliva, presidente».

La contestación recibida es la siguiente:

«Agradezco adhesión, felicito inauguración casa propia, bendigo afectuosamente.—Cardenal Reig».

ANOCHÉ, EN LA CASA DEL PUEBLO

Los obreros se reúnen en congreso ordinario.

Y fijan su actitud ante las próximas elecciones.

Anoche, a las ocho, se reunieron en Congreso ordinario todos los trabajadores organizados que pertenecen a la Casa del Pueblo.

La concurrencia de obreros fue muy numerosa, viéndose completamente lleno el amplio salón de actos de la Federación Obrera.

Se procedió a la entrega de las credenciales, que las respectivas secciones entregaban, con el nombramiento de los delegados que habían de intervenir en el citado Congreso, siendo todas ellas aprobadas sin discusión alguna.

La mesa de discusión

Acto seguido se pasó al nombramiento de la mesa de discusión, siendo elegidos por aclamación los compañeros siguientes:

Presidente, Primitivo Santa Cecilia (de la sociedad de tipógrafos); vicepresidente, Casimiro Paredes (de la sección de metalúrgicos), y secretario, José de Castro (de la sociedad de tipógrafos).

Asuntos de trámite.

Se aprobaron las cuentas del semestre de la Federación, así como de la Casa del Pueblo y del órgano de los trabajadores, *El Pueblo*.

Una proposición.

Se aprobó una proposición, presentada por el compañero Mora, de que los trabajadores que pidan ingreso en esta Casa del Pueblo y que jamás hayan pertenecido a ninguna sociedad de resistencia, les sea cobrada la cantidad de cinco pesetas, como indemnización al derecho que les asiste de ser propietarios del local de la Casa del Pueblo, hoy propiedad de los trabajadores de este Centro.

La actitud de los obreros ante las elecciones.

Acto seguido el Comité expone su criterio de no presentar ningún candidato en las próximas elecciones, y suscrita por varios compañeros se lee la siguiente proposición:

«Al Congreso. No siendo posible la intervención de la Federación Obrera en las próximas elecciones de diputados a Cortes por los muchos gastos que origina, procede que el Congreso acuerde no presentar ningún candidato de su seno, pero sí obstruir la candidatura del actual diputado, si quiera sea en bien del pueblo de Salamanca, al que necesariamente tenemos la obligación todos los ciudadanos honrados de liberarla del caciquismo bochornoso y de escándalo que hemos venido padeciendo durante los años que dicho señor ha ostentado la representación del distrito».

Y como, además, la Federación no puede olvidar los muchos agravios recibidos en diferentes ocasiones, es por lo que el Congreso procede a declarar su oposición en la forma expresada.

Por unanimidad es aprobada, así como también ratificar la confianza de la colectividad a los compañeros que la representan en la Acción Ciudadana, otorgándoles un amplio voto de confianza para que procedan, dentro de la misma, con amplia libertad y respetando sus decisiones.

Otros asuntos.

También se dio cuenta de una comunicación que la sociedad La Teatral envía al comité, dando cuenta del conflicto planteado por esta sección en el teatro Liceo, del que los lectores de *EL ADELANTO* ya tienen conocimiento acordándose, por unanimidad, prestarles toda clase de apoyo.

El compañero Rivas, de la sociedad de ebanistas, denuncia al Congreso la represalia que la patronal viene ejecutando sobre los accidentes del trabajo, puesto que tienen un acuerdo que al que exijan por los tribunales o por la vía que más conveniente crean los obreros, que los patronos les abonen las indemnizaciones por los accidentes sufridos, el boicotarlos con no darles trabajo al reponearse del accidente sufrido, y viendo los reunidos documentada dicha denuncia, se acordó que el abogado de la Casa del Pueblo inter venga en este asunto, para que oriente a los obreros de lo que procede realizar.

Por último, el compañero José de Castro presentó una proposición en el sentido de que se aminore la crisis de trabajo existente en el ramo de construcción de esta capital, dando comienzo las obras en proyecto del Municipio lo más rápidamente posible, así como las de construcción de los cuarteles de Caballería, Obras públicas, etc.

Intervinieron varios compañeros, y, por fin, se aprobó lo propuesto por el compañero Castro, y se encomendó la labor a ejecutar en este sentido al Comité de Federación.

Después de ser tratados otros varios asuntos de orden interior, se levantó la sesión a las diez de la noche.

EL TIEMPO PROBABLE

El martes, 6, penetrará en Francia una depresión oceánica, extendiéndose hasta el Mediterráneo. Por el influjo de ella, se registrarán algunas lluvias en la mitad oriental de la Península, singularmente en el NE., con vientos del tercer cuadrante.

Del 7 al 9, dominará el buen tiempo en nuestras regiones, siendo algo sensible en el Cantábrico el 7, y en el NE. el 8, la acción de núcleos de fuerza que se acusarán en el mar del Norte y en el Mediterráneo superior.

Se perturbará el estado meteorológico de la Península el sábado 10, porque llegará al NO. de Francia otra depresión oceánica que formará un secundario en el SO. de Portugal. Estos elementos producirán lluvias en nuestro territorio, particu-

larmente desde el O. y N. al Centro, con vientos fuertes del tercer cuadrante.

El domingo 11, actuarán centros de perturbación atmosférica en el mar del Norte, en el golfo de León y en las Islas Británicas. Se registrarán lluvias en la Península, especialmente en el NO. N. y NE., con vientos del tercer cuadrante.

Del 12 al 13, mejorará la situación atmosférica de la Península, pues las bajas presiones que quedarán en el Mediterráneo solamente influirán un poco en el NE.

Del 14 al 15, una depresión, que empezará a formarse en el Saco de Cádiz el martes 13, adquirirá mayor importancia y se extenderá hasta el mar Ibérico. Por su influjo cambiará radicalmente el estado meteorológico en nuestras regiones, produciéndose lluvias y algunas tormentas en el S. de Portugal y en Andalucía, desde donde se propagarán a Levante, principalmente hasta los sectores meridionales, con vientos de entre NE. y S.

S. Feijóon

Baja nueva del vino.

Vinos finos de mesa, con garantía de análisis.

Tinto, fino seco Valdepeñas, Manzanares y otros, los 16 litros... 7,25 ptas.
Idem id. los 8 litros... 3,75 »

Blanco, color oro y color pálido, los 16 litros... 7,75 »
Idem id. los 8 litros... 4,00 »

Servido a domicilio.

- ALMACENES DE ARRIBA - CARMELITAS, 12 - Teléfono, 153.

400 pesetas y comisión. Casas alemanas, ofrecen a toda persona, desahogada (cualquier localidad), variados y fáciles artículos, interesantes de novedades prácticas, en representación. Muestras gratuitas, retribuciones mensuales, etc.

ESCRIBIR: APARTADO, 840. BARCELONA

Se tienen indicios de que Ernesto Mola Gil, de veinticuatro años, soltero y soldado del regimiento de Ingenieros que guarnecía plaza de Ceuta.

Vino con permiso el día 23 de los meses de Febrero último, y sin haberlo ideado y ejecutado no volver más a filas del Ejército, porque según sus manifestaciones hechas por Isabel Polo, habitante en la calle de Barbas, números 6 y 8, de Barcelona y madre del niño que ha sido depositado en este Hospicio, el niño le sedujo para que sacara de la Caja de Ahorros sus economías que importaban 4.700 pesetas, las cuales fueron las que la Policía de Fuera de Oñoro le encontró, con pretensión de adquirir, en traspaso, una casa en Ceuta.

Ella le entregó esa cantidad, y con el niño, intentó penetrar en el tugit.

Se halla en los alrededores de Ceuta, no teniendo nada de particular que a estas horas esté en poder de nuestra Policía.

TOMADLO Y CURAREIS Jarabe Pagliano.

Líquido, Polvo, Comprimidos. DEL PROF. ERNESTO PAGLIANO, NAPOLÉS, SAN MARCO 4.

EXCELENTE DEPURATIVO Y REFRESCANTE DE LA SANGRE. CURA LAS ENFERMEDADES DEL HIGADO, CATAJOS DEL ESTOMAGO, BILIS, INTESTINOS, etc.

EXCITA EL APETITO Y ESTIMULA LAS FUNCIONES DEL APARATO DIGESTIVO.

EXIJASE SIEMPRE EL NOMBRE ERNESTO PAGLIANO. AGENTES EN ESPAÑA: J. URIACH Y C.ª, BRUCHAS, BARCELONA.

VÍNDENSE EN FARMACIAS Y DROGUERÍAS.

BAZAR COLÓN

Única casa en que por poco dinero se viste y calza con elegancia — Rebaja de precios en los géneros de invierno por fin de temporada.

PLAZA DE LA LIBERTAD, 11.

El vino resulta mucho mejor con eso

Si al vino se le añade agua ordinaria, se vuelve soso e insipido. El agua mineral que se obtiene con los LITHINÉS del D. GUSTIN le da por contra exquisito gusto. También ofrece la ventaja de ser muy agradable al beberla pura. Sus propiedades alcalinas y litúneas hacen que sea maravillosa como agua preventiva y curativa de las dolencias de los

Riñones, Hgado, Vejiga Estómago, Intestinos

Es el agua de régimen por excelencia. Su eficacia es muy notable contra todas las afecciones artríticas. Su módico precio ha hecho que todas las familias la acepten. Pueden hacerse 12 litros de agua mineral con una caja de

LITHINÉS del D. GUSTIN

Depósito general en España: DALMAU OLIVERES, 14, Paseo de la Industria, Barcelona.